

REDACCION Y ADMINISTRACION

FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA, NUM. 9. BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.

Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Francisco
Concertado

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

Francisco
Concertado

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 250 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 750
Trimestre vencido, o por comisionado, 8.
Extranjero, al año, 64 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas, al año, 36.
Se considera que considera suscrito al periódico
el que no devuelve a la Administración.

Número suelto, 15 céntimos

En el Consejo de ministros celebrado ayer, que fué muy interesante, se trató de política internacional, de la crisis en las minas de carbón, del asunto de los trigos, de la unificación de los agentes del Orden público y de otros temas; pero no se resolvió en definitiva sobre la aplicación de la ley de Restricciones ni el reajuste del Gobierno

Hoy se celebrará otro Consejo, aunque, según parece, tampoco se dejará ultimado el problema político, lo que no ocurrirá hasta la semana próxima

Madrid, 12.—Varias horas

Esta mañana se reunió el Consejo de ministros en la Presidencia.

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, facilitó la siguiente referencia verbal de la reunión:

—Comenzó el Consejo con la acostumbrada exposición del ministro de Estado sobre la situación de la política internacional, sobre todo en cuanto se refiere al conflicto italo-etíope y a las declaraciones de las conferencias de Ginebra. Habló también extensamente el señor Rocha, con algunas intervenciones del ministro de Industria, del estado en que se hallan las negociaciones comerciales pendientes con distintos países.

El ministro de la Gobernación continuó la exposición de su proyecto de coordinación de todas las fuerzas que tienen una relación con el orden público. El proyecto, como saben, es muy extenso y por ello la deliberación y la discusión han sido largas. El ministro de la Gobernación ha recogido algunas de las indicaciones que le han hecho los ministros, y el proyecto ha sido aprobado. Queda pendiente de su redacción definitiva sin necesidad de que vuelva al Consejo de ministros.

También se ha aprobado el reglamento de armas y explosivos, y, aunque algo nuevo hay en él, no es sino la recopilación y sistematización de las 194 disposiciones que existen sobre la materia.

Para entender y resolver el asunto de la subasta de los grupos escolares de Valencia se nombró una ponencia, formada por los ministros de la Gobernación, Hacienda, Guerra e Instrucción.

El ministro de Agricultura planteó dos problemas referentes a la operación del trigo. El primero es el referente a la situación de los trigos llamados "picados" o "agorrajados", que vienen siendo rechazados por las entidades adjudicatarias del concurso y que son panificables aunque contengan menor cantidad de harina.

Se ha propuesto una solución para que el auxilio del Estado alcance a todos, y ha quedado para estudio esta cuestión para la garantía de la tasa, que es el segundo de los puntos planteados por el ministro de Agricultura y para cuantos problemas se deriven del del trigo, designando una especie de Comité ejecutivo o Comisaría del Trigo formada por los ministros de Agricultura, Hacienda y Guerra, con el fin de que, de acuerdo con la ley, den las soluciones que estimen más convenientes.

El ministro de Industria habló de la difícil situación en que se encuentran las minas carboníferas de Asturias, que tienen un stock de 300 a 400.000 toneladas, que, de no tener salida, obligarán a paralizar los trabajos en aquella zona. El Gobierno, a propuesta del ministro, ha acordado buscar el procedimiento para hacer posible la exportación de dicho volumen de mineral.

Han quedado pendientes de despacho, en parte, el ministro de Trabajo, y en su totalidad, los de Instrucción, Obras Públicas, Hacienda, Justicia y, además, Presidencia. Por ello el Consejo ha acordado continuar mañana, a las diez, sus deliberaciones.

Al señor Velayos los periodistas le preguntaron si se había tratado en el Consejo de la cuestión de los trigos, y dijo lo siguiente:

—He expuesto el plan general a desarrollar por el Gobierno en el problema de los trigos y en la fijación, mejor dicho, en el respeto al precio de tasa. En cuanto a la retirada de trigo que, siendo panificable por su menor peso específico, no pueden recibir ninguna de las entidades encargadas de este servicio, el ministro ha propuesto al Consejo que se arbitre un procedimiento para molinar todos esos trigos, evitando así que por su conservación puedan perjudicarse de tal manera que sea inútil hasta para piensos. El trigo de estas condiciones, pignorado al Crédito Agrícola, será molinado, quedando la pinda bien en poder del fabricante de harinas o del Estado, a los efectos de que, producida su venta, pueda reintegrarse el Estado de las cantidades prestadas. Como esta operación requiere tiempo, el ministro de Agricultura, teniendo presente la gran necesidad que hoy padece el agricultor de numerario para atender a sus innumerables apremios y obligaciones, propuso al Consejo que por el ministro de Ha-

cienda se concediese al Crédito Agrícola treinta millones de pesetas para destinarlos a préstamos con garantía personal.

Expuso el ministro a la consideración de Consejo los ofrecimientos recibidos de todos los fabricantes de España para comprar al precio de tasa, quienes esta misma tarde se reunen en la Junta constituida en el Ministerio de Agricultura para adoptar acuerdos definitivos sobre la forma y manera de garantizar el precio de tasa del trigo, confiando el ministro en que cumplirán con seriedad los ofrecimientos y compromisos que a tal respecto con él tienen contraídos. Pero como pudiera darse el caso de que alguno o algunos de los fabricantes se olvidasen de tales deberes, el ministro propuso que se le autorizara para, llegado el caso, poder nombrar una intervención en las fábricas de harinas donde la tasa no se respetase, al objeto de que un funcionario público o bien un particular, nombrado por el Ministerio de Agricultura, fuese el encargado de la compra y el pago del trigo en el despacho del fabricante, interviniendo en estas operaciones como garantía única, cierta y segura de que el trigo se pagaría al precio de tasa.

Conforme en absoluto el Consejo de ministros con el criterio sustentado por el señor Velayos, y con el fin de poder articular en los correspondientes decretos la propuesta, se nombró una ponencia compuesta por los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura, los cuales, percatados de la urgencia con que es necesario actuar, se reunirán esta misma tarde en el Ministerio de Agricultura.

El ministro de Marina manifestó que como el Consejo de ministros continuará mañana, había telegrafado al Ferrol que no podía asistir a la botadura de un barco, según era su propósito.

NOTA OFICIOSA

El señor Lucía facilitó a los periodistas la siguiente:

Trabajo.— Propuesta de concesión de pesetas 3.043.605'31 para continuación de las obras a que se refiere el artículo 5 de la ley de 25 de junio sobre paro obrero.

Corresponden: a Alicante, 90.000 pesetas; Almería, 177.000; Avila, 100.000; Baleares, 40.000; Burgos, 30.000; Cáceres, 105.000; Castellón, 105.000; Coruña, 145.000; Granada, 135.000; Guipúzcoa, 50.000; Huesca, 105.000; Jaén, 111.605'31; Logroño, 20.000; Lugo, 100.000; Navarra, 50.000; Orense, 50.000; Palencia, 25.000; Pontevedra, 90.000; Salamanca, 170.000; Santander, 70.000; Sevilla, 427.500; Soria, 50.000; Tenerife, 105.000; Teruel, 90.000; Toledo, 87.000; Valencia, 307.500; Zamora, 20.000.

Marina.—Decreto concediendo la gran cruz del Mérito Naval, blanca, al inspector general de Navegación de la Subsecretaría de la Marina civil, don Emilio Suárez Fiol.

Comunicaciones.— Jubilando por imposibilidad física al jefe del Cuerpo de Correos don José A. Avila Voladisco.

Idem al del Negociado don Cándido Vizcaíno.

Promoviendo a jefe de Administración de tercera clase del Cuerpo de Correos a don Manuel Zaragoza.

Decreto autorizando al ministro de Comunicaciones para sacar a concurso el suministro e instalación de una estación radioeléctrica en Menorca para la comunicación con Madrid.

Industria y Comercio.— Propuesto de decreto creando el Comité del Yute.

Otro Idem aprobando el reglamento del Comité regulador de la industria tartárica.

Propuesta de medidas para la exportación de carbón.

Gobernación.— Decreto aprobando el nuevo reglamento de armas y explosivos.

Agricultura.— Título de ayudante mayor de segunda clase del Cuerpo de auxiliares facultativos de Montes a favor de don Luis Castellanos Vázquez.

Idem, idem, de tercera a don Enrique Menchero Vaquerizo.

Guerra.— Decreto dictando normas para el cumplimiento de la ley de 17 de julio último sobre Justicia militar.

Proponiendo la concesión de la cruz de segunda clase del Mérito Militar, con distintivo blanco, sin pensión, al comandante de Infantería, don Joaquín de Miguel Cabrero.

Proponiendo a los tenientes coroneles de Intendencia don Lázaro González Martín, para el cargo de director del Parque de Madrid; don Enrique Esquivel y Bayón, para el de Barcelona; don Federico Martínez, para el de Valencia; don Eduardo Galve Jiménez, para el de Zaragoza; don Alvaro de Bazán y Guisasaola, para el de Burgos, y a los comandantes don Marcelo Ortega Verdager, para el de Larache; don Augusto Avilés Linares, para el de Palma de Mallorca, y don Gabriel Martorell, para el de Mahón.

Concurso de material de tracción mecánica por un importe de pesetas 2.240.000.

Idem de estaciones de radio de vanguardia, etc., por un importe de 110.000 pesetas; idem de material de transmisiones, por 746.000 pesetas, y concurso de material de tracción mecánica por 806.000.

NOTAS AMPLIATORIAS

El Consejo de hoy fué tan administrativo, que ni siquiera han tenido tiempo para informar todos los ministros, por lo que será necesario celebrar otro mañana. En él hablará el señor Marraco del traspaso de Obras Públicas a la Generalidad.

No acusa nota alguna política al menos exteriormente, ni siquiera se habló de la ley de Restricciones, que como ya hemos dicho será tratada en una reunión extraordinaria seguramente el martes próximo.

El ministro de Estado, luego de dar cuenta oficial del nombramiento del jefe de nuestra delegación en Ginebra, señor Madariaga, para presidente del llamado Comité de los Cinco, y tras apreciar la significación tan halagüeña que esto tiene para España, expuso a grandes rasgos el estado de las gestiones que se realizan en el seno de la Sociedad de Naciones y se formularon diversas consideraciones acerca de la impresión que ha causado el discurso pronunciado ayer por sir Samuel Hoare.

El Gobierno tuvo un cambio de impresiones sobre la situación que crearía la petición de sanciones y la necesidad de fijar ante ella la posición española. No se tomó acuerdo concreto.

España se mantendría a la expectativa y, en todo caso, cuando llegue el momento, habrá un Consejo de ministros especialmente dedicado a determinar la actitud de la delegación española.

Se trató del problema de los carbones. Sabido es que este problema tiene por origen un exceso de producción que se fija actualmente en unas 400.000 toneladas y que amenaza con el cierre de las minas y por ende con un aumento considerable en las cifras del paro involuntario en Asturias y otras zonas carboníferas de la península.

Pues bien, parece que existe una nación que está dispuesta a absorber la totalidad de esta superproducción, pero para ello las entidades mineras piden al Gobierno que se concedan primas a la exportación.

Como esto no es posible, pues sobre no permitirlo el estado de nuestra hacienda sería sentar un funestísimo precedente, se han estudiado varias soluciones y una de ellas es que del fondo destinado a las indemnizaciones para Asturias para los daños de la pasada revolución, indemnizaciones que habían sido solicitadas por las Compañías mineras y a las que hasta ahora no se les había dado una respuesta satisfactoria, se les entregue una cantidad que equivalga al importe de las primas por exportación que solicitan.

"DIARIO DE MADRID"

Publica en su número del jueves una sensacional información gráfica, con las fotografías de todas las joyas de la famosa baronesa de Thissen, herida en el accidente de automóvil en que murió el príncipe Mdivani, y que han desaparecido.

Sólo la Guardia civil tenía otra copia de esas fotografías, por lo que su publicación ha producido gran interés.

Las joyas están valoradas en más de dos millones.

†
SEGUNDO ANIVERSARIO
LA SEÑORA

D.ª DOLORES VILLAR CANAS

(VIUDA DE DON PABLO VILLAR)
FALLECIO EL DIA 13 DE SEPTIEMBRE DE 1936, A LOS 70 AÑOS DE EDAD
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Sus aflijidas hijas doña Cristina (maestra de Viguera), doña Anselma, doña Carmen y doña Felisa; hijos políticos don Vidal Ruiz del Río y don Justo Rodrigo; nietos Vidal y Carmen; hermano don Rufino; hermanos políticos, sobrinos y demás familia, ruegan a los lectores asistan al Funeral de CABO DE AÑO, que tendrá lugar en la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, hoy, 13, a las DIEZ de su mañana, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

Las misas que se celebren dicho día, en los pueblos de Cordovin, Viguera y en el Convento de Valvenera, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

El obispo de Osmá tiene concedidos 50 días de indulgencias, por cada uno de los actos piadosos que ofrecieren en sufragio de su alma.

Por si esto no pudiera ser, existe también la posibilidad de facilitarles un auxilio con cargo a lo presupuestado para mitigar el paro obrero. Parece que esta fórmula es la más viable.

El señor Royo Villanova dió cuenta de una invitación recibida del ministro de Marina de Alemania, para que los barcos españoles realicen con alguna frecuencia visitas a dicha nación, al igual que los barcos de aquel país lo hacen, y apuntaba la conveniencia de que dicha visita se realice el año próximo, con ocasión de la celebración de los Juegos Olímpicos.

El Gobierno acogió con simpatía esta invitación y quedó pendiente de resolución definitiva hasta que el ministro de Marina dé cuenta del importe de los gastos que originaría el viaje de las unidades de la escuadra española.

El ministro de la Guerra dió cuenta de la nueva reglamentación de la Justicia militar, así como de un decreto declarando zonas prohibidas, a los efectos de vuelos de aviones, algunos parajes de las islas Baleares y especialmente a las fortificaciones de Mahón.

También repartió entre sus compañeros de Consejo un decreto por el cual se regulan de una manera permanente las prácticas militares de los distintos ferrocarriles, tanto del Estado como de Compañías particulares.

Se habló extensamente de las negociaciones comerciales.

El Gobierno tiene noticias de que en un plazo próximo se podrán reanudar las negociaciones con Francia.

Se convino en la necesidad de intensificar la apertura de nuevos mercados o reanudar nuestra concurrencia a aquellos otros que por diversas causas se encuentran actualmente cerrados para nosotros.

Se ha ido examinando caso por caso qué mercancías o productos son aquellos que nosotros necesitamos importar y a fin de ver la manera de ir a un intercambio de productos; así, por ejemplo, si en cumplimiento de los planes de nuestra defensa nacional hemos de comprar armamentos a determinados países, se verá la forma de que estos países nos compren a nosotros productos españoles.

Al hablar de la apertura de las Cortes, se apuntó la posibilidad de que coincida la aparición de los decretos de reajuste ministerial con la fecha de la apertura del Parlamento, y, en ese caso, si la aplicación de esos decretos no fuera rápidamente se leería en el Parlamento la correspondiente comunicación y se aplazaría el comienzo de las sesiones.

También se ocupó el Consejo del problema del trigo y que queda ya reflejado en la nota oficiosa dada por el señor Velayos.

A propuesta del ministro de Agricultura se acordó el nombramiento de director general de Montes, Caza y Pesca a favor de don Francisco Gómez Carrascosa.

El señor Portela continuó el estudio de los asuntos referentes al orden público que leyó al Consejo anterior.

En conjunto fueron aprobados y han quedado pendientes de ligeros retoques.

Uno de estos se refiere a la situación de los somatenes armados de Cataluña.

El otro que guarda relación con las comunicaciones trata de la instalación de teletipos particulares.

Sabido es que esta clase de transmisión escrita no tiene actualmente control alguno del Estado.

Su concesión es perfectamente legal, pero es necesario que las entidades que hayan de emplear estos aparatos ofrezcan al Estado la debida solvencia y garantía.

El señor Portela quedó encargado de recoger las observaciones formuladas y llevarlas al texto del decreto.

Otro asunto que leyó el ministro de la Gobernación es el que se refiere a la reglamentación de uso de armas y explosivos, a fin de lograr una recopilación de cuanto se refiere a esta materia, pues se da el caso de que se hallan vigentes sobre esta materia 194 disposiciones, algunas de ellas incluso contradictorias entre sí.

Información oficial y política del día de ayer

Madrid, 12.—Varias horas

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE HACIENDA

Los periodistas se entrevistaron esta mañana con el ministro de Hacienda, haciéndole presente que en el mercado bursátil se comentaba la posibilidad de que la conversión de los amortizables del 5 por 100, libre de impuestos, se hiciera con prima. Parecía que iba tomando cuerpo la noticia, que se hacía circular y había terminado por producir su influencia sobre las cotizaciones.

El ministro les indicó que en este aspecto seguía la misma postura de siempre, es decir, que en sus cálculos no entraba perjudicar al Tesoro lo más mínimo, ya que consideraba que el mercado podía aceptar sin prima alguna dicha conversión.

De todos modos — dijo — mi intención no es forzar las cosas. Hasta ahora, las conversiones van encontrando un camino fácil. No será yo quien obre con precipitaciones. Dispongo de tres meses para hacer todas; si el mercado se cansara, extendería este plazo. Además, conviene poner de relieve — agregó — que hasta ahora no he utilizado todos los recursos que tengo en mi mano para facilitar las conversiones. Me ha parecido mejor dejar que el público, con su simpatía hacia la política de reajuste y de economía, con su presencia en Bolsa por los fondos públicos, sea quien dé las normas de preparación de estas operaciones.

EL SEÑOR LERROUX CELEBRA CONFERENCIAS

A las siete y cuarto llegó a la Presidencia el señor Lerroux.

Dijo que nada tenía noticiable. Se le preguntó si recibiría alguna visita y contestó que sí, pero ninguna de carácter político.

Me ha anunciado su visita, dijo, el jefe del Estado Mayor Central de la Armada, vicealmirante señor Salas, pero la visita no tiene carácter político.

Poco después de las cinco y media llegó a la Presidencia el vicealmirante señor Salas, que pasó seguidamente al despacho presidencial.

Al cabo de media hora salió y no hizo manifestaciones.

A las seis, llegó a la Presidencia, para entrevistarse con el señor Lerroux, el presidente del Tribunal de Garantías don Fernando Gasset.

A las seis y media llegó el ex-ministro señor Guerra del Río y, sin hacer declaraciones, pasó a conferenciar con el señor Lerroux.

Diez minutos duró la entrevista de los señores Lerroux y Guerra del Río.

Al salir el ex-ministro, dijo: —He venido a dar cuenta al jefe del Gobierno de los acuerdos adoptados por la Diputación Permanente, que consisten en la prórroga de los estados de guerra, alarma y prevención en toda España y la concesión del suplicatorio para procesar al diputado socialista señor Fernández Bolaños, por supuesto delito de rebelión militar durante los sucesos de octubre.

A las siete de la tarde, abandonó su despacho el jefe del Gobierno.

Dijo al salir: —He recibido a primera hora la visita del vicealmirante señor Salas, jefe del Estado Mayor de la Armada, que tiene a su cargo la parte referente a las restricciones.

También recibí la visita del presidente del Tribunal de Garantías, que vino a saludarme por haber terminado sus vacaciones y a darme las gracias por haber resuelto un expediente que interesaba a la provincia de Castellón.

ESTUDIANDO SOLUCIONES AL PROBLEMA DE LOS TRIGOS

A las seis de la tarde se reunieron en el Ministerio de Agricultura, bajo la presidencia del ministro, numerosos trigueros, panaderos y harineros.

para estudiar el problema del trigo en todos sus aspectos y en relación con las soluciones que se han apuntado en el Consejo de ministros.

En la discusión que hubo tomaron parte varios representantes de las entidades interesadas.

Las conclusiones que se adoptaron serán entregadas al ministro, para que las tenga en cuenta al redactar las disposiciones que preparan en el problema de los trigos, su adquisición, y sus precios en el mercado nacional.

UNA DIMISION

El presidente de la Diputación de Madrid, señor Nogueras, presentó esta mañana la dimisión de su cargo, dada la situación de interinidad en que desde hace tiempo se encuentra en dicho organismo.

"YA" DICE QUE EL INTERES POLITICO AUMENTA DE MODO EXTRAORDINARIO

El diario cedista "Ya" dice que los decretos de Restricciones estarán terminados para el sábado.

La parte política de la cuestión ni se trató en el Consejo de hoy ni seguramente se tratará en el Consejo de mañana.

Puede haber ocurrido que una nueva situación política, aparte de las supresiones y reajustes ministeriales, se haya interpuesto y que su importancia haya merecido y merezca atención del Gobierno.

No hemos podido obtener especial afirmación para esta suposición.

Los ministros se han encerrado en absoluto mutismo.

Para tratar el asunto de las restricciones se celebrará un nuevo Consejo el martes.

De aquí a ese día se celebrarán las conferencias que se estimen necesarias, y se conciliarán las voluntades que han de intervenir en la resolución del pleito.

El señor Chapaprieta sigue firme e intránsigente en que se verifique el plan trazado. Los señores Lerroux y Gil Robles se conforman con la parte abstracta, pero es necesario tratar todavía lo que tiene carácter personal.

La semana próxima se celebrará más de un Consejo para tratar de la ley Electoral.

La discusión ha de ser laboriosa, porque dentro del mismo Gobierno hay representantes que defienden procedimientos electorales distintos.

El acuerdo será difícil de lograr.

Por todo ello, el interés político aumenta de modo extraordinario.

DE MADRUGADA EN GOBERNACION

MADRID, 13, 3 m.—El subsecretario de Gobernación ha manifestado esta madrugada a los informadores que, por la tarde, se reunió la Junta Superior de Policía, bajo la presidencia del ministro y con asistencia del subsecretario, gobernador, director de Seguridad, inspector general de la Guardia civil y fiscal de la Audiencia.

En esa reunión es ha tratado de reparaciones, reingresos, expedientes relacionados con invalidación de notas en las hojas de servicios y reclamaciones de puestos en el escalafón, formuladas por personal de Vigilancia, Seguridad y Asalto.

El Gobernador de Toledo da cuenta de la detención en Illescas de Ciriano Fernández Bomba, autor del homicidio registrado el día 10 del actual en Carranque.

Dr. F. PONS

del Hospital Valdecilla
DIGESTIVO y NUTRICION
RAYOS X — LABORATORIO
HERMANOS MOROY, 9, 1.ª
Teléfono. 1437

El señor Martínez de Velasco llega a Madrid, dice que hasta la próxima semana no habrá nada y regresa a Burgos

Madrid, 12.—12 noche

Esta noche los periodistas se entrevistaron con el señor Martínez de Velasco.

Este les hizo las siguientes manifestaciones:

—Esta mañana llegué a Madrid, procedente de Burgos. Mi primera visita fue al presidente de la República.

Después almorcé con los ministros de Agricultura y Marina y luego celebré una conferencia con el ministro de la Guerra.

Después de asistir a la sesión celebrada por la Diputación Permanente de las Cortes, he conferenciado nuevamente, por separado, con los señores Velasco y Rojo Villanova.

Un periodista le indicó que parece que hay cierto rozamiento entre el ministro de Agricultura y el señor Gil Robles, en relación con el problema de los trigos.

—Encontrándome en Burgos—respondió el señor Martínez de Velasco—, llegaron hasta mí noticias diciendo que en las reuniones celebradas por el Gobierno había cierta inquietud que pudiera degenerar en un acontecimiento político.

No es así. Lo que ocurre es que el problema de los trigos es de tal magnitud que requiere la asistencia de todo el Gobierno al ministro de Agricultura.

Por tanto, la autoridad del ministro no se ha debilitado, sino que, por el contrario, se fortalece.

He hablado con todos estos señores de la ley de Restricciones y de la de Modificación Ministerial.

He de decir a ustedes que, tanto yo como mi partido, haremos todo lo posible porque nuestra representación en el Gobierno no se disminuya. Es decir, que sea tal como ahora está.

Hasta primeros de la semana próxima no habrá nada.

Entonces yo regresaré a Madrid, para entrevistarme con diversos políticos y muy especialmente con el señor Leiróux.

A las ocho y media de esta noche el señor Martínez de Velasco marchó nuevamente a Burgos.

EL FISCAL RETIRA LA ACUSACION

A las cuatro de la tarde ha comenzado el Consejo de guerra de oficiales generales contra varios complicados en los sucesos del seis de octubre, en el pueblo de Torcellas de Foix.

Los procesados negaron su intervención en los disturbios y en la proclamación del estado catalán.

El fiscal retiró la acusación.

El Tribunal se retiró a deliberar creyéndose que concederá la absolución.

UNA CURIOSA INFORMACION POLITICA

El periódico "La Humanitat" ha desmentido el rumor sobre la posible dimisión de los consejeros de la Lliga.

También dice que al señor Gil Robles ha pedido se fusionen en Cataluña la Lliga y la Ceda en un solo partido que se denominará Ceda catalana, en el que entrarían también los radicales.

PERIODISTA ENCARCELADO

Ha ingresado en la cárcel el periodista Alberto Lorenzo Lanes, por un artículo publicado contra Alemania.

PERIODICO MULTADO

"La Publicitat" ha sido multada con 5.000 pesetas, por haber publicado la fotografía de un desfile de fuerzas de Seguridad ante el monumento a Casanova, celebrado el pasado año.

LOS AUTORES DE UN ATRACO Y HOMICIDIO

En Tarrasa han sido detenidos los autores del atraco y muerte del carbonero Joaquín Baldo, ocurrido en la noche del 21 al 22 del pasado julio.

También han sido detenidos varios complicados en este suceso.

TORRENTA EN TARRAGONA

TARRAGONA.—Se ha desencadenado una fuerte tormenta de relámpagos, truenos y lluvia copiosa.

El río Francolí amenaza desbordarse, habiéndose adoptado las debidas medidas para evitar desgracias.

CONFERENCIA SUSPENDIDA

LERIDA.—Comunican de Agronomía que la autoridad militar ha suspendido la conferencia anunciada para el día 15 por Marcelino Domingo sobre el problema del trigo.

Crónica de sucesos de vario carácter

PERECE ARRASTRADA POR UNA OLA

FERROL.—Cuando se bañaba en la playa de Valdovino la joven de 19 años Adelina Villar López, a pesar de ser una gran nadadora, fue arrastrada por una ola gigantesca. Momentos después, el mar devolvió el cadáver.

Por tratarse de persona conocida, en esta ciudad, su muerte ha causado grandísima impresión.

HERIDOS EN UN CHOQUE DE VEHICULOS

FERROL.—En la carretera de Ferrol a Vivero chocaron dos automóviles de turismo, que marchaban en dirección contraria.

Resultaron gravemente heridos en la cabeza los dueños de los coches, Julián Martínez Calvo y Antonio Fernández Díaz.

UNA JOVEN SE ARROJA POR UN BALCON

CARTAGENA.—La joven de catorce años Francisca Casanova Molina intentó suicidarse, arrojándose desde un tercer piso a la calle.

En grave estado ingresó en el hospital.

BARBARA AGRESION

OVIEDO.—En Pedrero, cuatro individuos agredieron a Vicente Montes, de 25 años, en ocasión de hallarse cortejeando a su novia.

Vicente Montes iba a ingresar como guardia civil, y al pasar los cuatro individuos, uno de ellos lo dijo a los restantes, lo que bastó para que todos se abalanzaran sobre Montes, golpeándole barbaicamente, dejándole tendido en el suelo.

Luego uno de ellos le asestó una puñalada, dejándole en grave estado.

ACCIDENTES AUTOMOVILISTAS

MANZANARES.—El automóvil 4.147, de la matrícula de Cádiz, conducido por el chófer Teodoro Salda, al intentar adelantar en la carretera de Madrid, en lugar próximo a esta población, a un carro agrícola, guiado por Tomás Gómez Pastrana, de Noblejas, de 54 años, que iba subido en el vehículo, se espantó una mula y se cruzó en la carretera. El conductor del coche no pudo evitar el atropello, y Gómez Pastrana resultó con fuerte conmoción cerebral y fractura del hombro izquierdo. En grave estado ha ingresado en el Hospital.

UN NISO MATA A OTRO DE UN DISPARO

HUELVA.—En el pueblo de Moguer se hallaban jugando varios niños.

Uno de ellos, llamado Fermín González, de 13 años, hijo de un sargento de la Guardia civil, disparó una escopeta contra Carlos Domínguez, de la misma edad, e hijo de otro guardia.

En estado gravísimo fue trasladado Carlos al hospital, donde falleció.

DESAPARECEN CUATRO TRIPULANTES DE UN PESQUERO

CADIZ.—A quince días de este puerto naufragó el vapor pesquero español "Ramona García", de 36 toneladas.

Han desaparecido el mecánico José María Espinosa y tres marineros.

El conflicto italo-etiope

En la reunión celebrada ayer por la S. de N., varios delegados se expresaron en términos análogos a los empleados por el señor Hoare.—Parece que se gestiona un acuerdo naval inglés, para el caso de una agresión italiana a Etiopía.—Trabajos del Comité de los Cinco.—En Varsovia apedrean la Embajada italiana

GINEBRA.—En la reunión celebrada esta mañana por la Asamblea de la Sociedad de Naciones, el delegado de Holanda pronunció un discurso de adhesión inequívocamente al pacto de las naciones.

Añadió que todos y cada uno deben aceptar la parte de responsabilidad que les corresponda en el actual problema internacional.

El ministro de Negocios declaró que su país se lamenta de que el Consejo de la Sociedad de Naciones no haya podido hacer cesar los preparativos militares y movimientos de tropas.

Las disposiciones del pacto son aplicables lo mismo a las grandes que a las pequeñas potencias.

El jefe del Gobierno belga afirmó que Bélgica prestará todo su apoyo a la Sociedad de Naciones y que acepta su justa parte en las decisiones colectivas que puedan adoptarse.

La declaración que hizo ayer Sir Hoare constituyó una garantía precisa para los países pequeños.

GINEBRA.—Se cree que Rusia ha dado seguridades de gran alcance en ayuda de la Sociedad de Naciones, en una entrevista privada que celebraron el delegado soviético y Sir Hoare.

En los círculos de la Delegación francesa se dice que Laval desiría mañana la posición de Francia.

GINEBRA.—Han continuado los comentarios acerca de las conversaciones que sostienen Sir Hoare y Laval.

Uno de los que más cuerpo toman se relaciona con un posible acuerdo naval entre Inglaterra y Francia, para el caso de agresión de Italia a Etiopía.

Aunque no se ha podido confirmar oficialmente, se sabe que Hoare trata de aclarar el alcance de una posible cooperación de Francia en caso de que la flota inglesa del Mediterráneo tuviera que ser reforzada con buques de servicio actualmente en otros mares.

Se cree que se ha pensado en una formidable concentración de la escuadra inglesa al Este del Mediterráneo, mientras que las grandes unidades francesas acuden al mar del Norte.

Aun no se sabe si ha llegado a cristalizar el acuerdo.

GINEBRA.—El senador norteamericano Pope, que se halla con permiso en Europa, ha telegrafiado al secretario de Estado, recomendándole que debe reunirse una conferencia mundial con los países que firmaron el pacto Kellog.

Esta conferencia debe reunirse a petición de los Estados Unidos o de Francia, para declarar fuera de la ley a los países que recurran a la guerra sin una provocación.

GINEBRA.—A las cinco de la tarde se reunió el Comité de los Cinco.

Se ha tomado en consideración una proposición de Eden para enviar una Comisión internacional neutral a Etiopía, para que estudie sobre el terreno la acusación italiana y para evitar otros incidentes fronterizos, así como para que en el caso de que lleguen a producirse que se identifique al agresor.

Esta identificación se llevaría a cabo mediante una visita inmediata al lugar del suceso.

Terminada la reunión se facilitó una nota diciendo que se acordó crear un subcomité para que redacte un proyecto como base del arreglo pacífico del conflicto italo-etiope.

Este subcomité lo preside el representante español señor López Oliván.

En los círculos de Ginebra se dice que este proyecto, que se cursará a los países en litigio, será aceptado por ambos.

GINEBRA.—La nota predominante en Ginebra es que a consecuencia de las declaraciones hechas esta mañana por los delegados de varios países, la tesis inglesa ha progresado notablemente.

PLYMOUTH.—Lloyd George ha dicho que toda Inglaterra apoyará al Gobierno en cualquier decisión incidental que haya de adoptar para hacer efectivo el convenio de la Sociedad de Naciones.

Calificado de acto desvergonzado y de rapia, una posible agresión por Italia contra Etiopía.

También dijo que Mussolini ha demostrado no estar dispuesto a oír ningún argumento razonable en este conflicto.

LONDRES.—La situación general creada por los incidentes de Ginebra, ha influido en las cotizaciones de Bolsa con baja de fondos de los estados británicos.

VARSOVIA.—Un grupo muy numeroso en actitud hostil acudió a la embajada italiana en manifestación y rompió los cristales del edificio.

Con este motivo han sido detenidos varios manifestantes, incluso el diputado Duvois, que fue luego liberado.

LONDRES.—El ministro de la Guerra ha manifestado que se envían a Malta cinco batallones de Infantería para reforzar aquella guarnición.

ADDIS ABEBA.—El discurso pronunciado ayer en Ginebra por el ministro inglés de Negocios Extranjeros, Hoare, ha producido una profunda impresión en los círculos políticos abisinios.

Las autoridades se han esforzado por dar la mayor difusión posible al discurso, que ha sido difundido en hojas impresas después de traducido a la lengua amharica.

El discurso ha producido en Abisinia una impresión alentadora, y se espera que la Gran Bretaña consiga impedir la guerra, aun a trueque de que Abisinia tenga que hacer algunas concesiones económicas.

MADRID.—"El Sol" de esta mañana dice que los abisinios buscan gestiones en España para buscar aquellos reductos que les son necesarios. Indudablemente que lo que más les interesa es material de guerra y aquellos otros artículos que, sin tener un carácter militar, son indispensables para el mantenimiento del país en pie de guerra.

Con los abisinios las gestiones se encuentran todavía en un terreno embrionario; pero nada tendría de particular que a medida que se fuera acabando la época de grandes lluvias, estas gestiones adquirieran mayor rapidez de realización por la inminencia del peligro que la colisión con los italianos sea una realidad.

Parece que en estas gestiones de los abisinios intervienen otros países en forma de avalistas financieros de tales operaciones.

Noticias de Asturias

DOS CONSEJOS DE GUERRA

OVIEDO.—En el Cuartel de Peñayo, a las diez y media de la mañana, se ha reunido un Consejo de guerra contra Antonio Reigada, revolucionario de acción por su intervención en los sucesos del mes de octubre.

El fiscal solicitaba treinta años de prisión y el defensor la absolución, condenándole el Tribunal a catorce años de prisión.

OVIEDO.—Se ha celebrado seguidamente otro consejo de guerra contra Manuel González Rodríguez y cuatro más, quienes formaban el Comité revolucionario del pueblo de Colloto.

El fiscal solicita pena de reclusión perpetua y la vista se suspendió para continuarla mañana.

LA CAUSA POR LOS FUSILAMIENTOS EN EL BARRIO DE SAN LAZARO

GIJON.—Ha sido elevada a plenario la causa por los fusilamientos ocurridos en el barrio de San Lazaro, de Oviedo, de seis seminaristas, tres sacerdotes y tres guardias de Asalto.

Hay seis procesados para los cuales se pide cadena perpetua a pena de muerte.

SE LES ENCUENTRAN JOYAS DE GRAN VALOR

GIJON.—La Policía ha detenido a Gerardo García y Adoración Menéndez, a los que les fueron ocupadas pepelotas de empeño de joyas de gran valor.

Los detenidos han declarado que las joyas proceden de los asaltos de octubre, pero que ellos las habían comprado a bajo precio.

Noticias por teléfono

Madrid, 12.—Varias horas

HA MUERTO EL GENERAL VALLESPINOSA

Ha fallecido el general del Cuerpo Jurídico Militar, don Adolfo Valleispinosa.

Durante la Dictadura de Primo de Rivera formó parte del Directorio Militar, encargándose del Ministerio de Justicia.

En el Gobierno que formó más tarde el marqués de Estella fue nombrado consejero de Estado.

FALLECE UN MERRY DEL VAL

En Santiago de Chile ha fallecido don Domingo Merry del Val, muy conocido en la sociedad madrileña.

Era hermano del ya difunto cardenal Merry del Val y del que fue nuestro embajador en Londres, marqués de Merry del Val.

LA APERTURA DE LOS TRIBUNALES

El lunes, a las once, se verificará en el Salón de Actos del Tribunal Supremo la apertura del año judicial 1935-36. Presidirá el ministro señor Casanueva.

El presidente del Supremo, don Diego Medina, leerá el discurso de inauguración, que versará sobre el tema "La época actual en relación con la Justicia".

UN CONDENADO Y DOS ABSUELTOS

SEVILLA.—El Tribunal de Urgencia vió la causa contra Miguel Ribón "Legionario", Rafael Carroter y Angeles Palma, que el pasado julio dieron muerte a Máximo Lobo.

El "Legionario" ha sido condenado a 17 años, cuatro meses y diez días de prisión, y los otros dos procesados absueltos.

DETENCION DE EXTREMISTAS

LA CORUÑA.—En un registro efectuado hoy, han sido detenidos los extremistas José Perales, que había tomado parte en el ataque a la Casa Cuartel de la Guardia civil de Oleros, en diciembre de 1934, y a Uliano Segura, reclamado por los sucesos de Liano.

Este último conducía durante los sucesos revolucionarios, un camión blindado y lo abandonó al ser atacado por la Guardia civil.

PETICIONES DE INDULTO

JAEN.—Ha comenzado la campaña en favor del indulto del trompeta de la Guardia civil, condenado a muerte por haber matado a un suboficial.

El plazo de ejecución de la sentencia es de 72 horas.

El alcalde de Jaén ha citado a los alcaldes de toda la provincia, a una reunión, para atunar las peticiones de clemencia.

"MISS EUROPA" LLEGA A LAS PALMAS

LAS PALMAS.—Anoche llegó la motonave en que viaja "Miss Europa" y sus familiares.

Subió a bordo una comisión municipal presidida por el alcalde, que hizo entrega de un magnífico ramo de flores a "Miss Europa", dándole la bienvenida en nombre de la ciudad.

También fué saludada por el gobernador interino y agasajada por una comisión de señoras.

EN PALMA SE ESPERA AL PRINCIPE DE GALES

PALMA DE MALLORCA.—Se espera, procedente de Camoes, al príncipe de Gales, que viaja a bordo del yate "Westminster".

MAS DEL EXTRANJERO

CATASTROFE EN UNA MINA

LONDRES.—En una mina de carbón de Tanrey, se registró una explosión y 28 mineros quedaron prisioneros en las galerías.

Han sido extraídos 26, pero quedan doce tras una muralla de fuego y se cree que no podrán ser salvados.

RADIOTELEGRAFISTAS EN HUELGA

NUEVA YORK.—Se ha declarado la huelga de radiotelegrafistas.

A consecuencia de ella diez buques de carga americanos no han podido salir del puerto.

Los huelguistas amenazan con impedir la salida de todos los barcos americanos.

Los radiotelegrafistas piden aumento de sueldo.

UN MINISTRO DESAFIA A UN DIPUTADO

BOGOTA.—El ministro de Relaciones Exteriores, señor Olaya Herrera, ha desafiado en duelo al diputado y ex-presidente del Tribunal Supremo, señor Jorge Miguel Arango, como consecuencia de un acalorado debate sobre el protocolo de Río de Janeiro, para la solución del conflicto de Leticia. Durante el curso del debate, Arango atacó a dicho protocolo, obra de la administración presidencial de Olaya Herrera.

Arango se ha negado a batirse, pero Olaya Herrera ha insistido en su reto.

FRACASA EL RAID BUCAREST-TOKIO

BUCAREST.—La tripulación militar compuesta del capitán aviador Popescu y el teniente Papan, salió de Bucarest con rumbo a Tokio, por encima de Siberia.

A tres kilómetros de su punto de partida el motor hizo explosión, incendiándose el avión en pleno vuelo y cayendo violentamente al suelo.

Los dos aviadores pudieron salvarse merced a sus paracaídas.

El raid Bucarest-Tokio debía haber sido efectuado en cuatro etapas.

DESPUES DEL MOVIMIENTO EN PORTUGAL

LISBOA.—Se ha encargado el ministro de Marina de instruir un expediente acerca de las actividades del capitán Mandes Norton, que intentó sublevar un buque de guerra.

SUIZA ROMPE LAS NEGOCIACIONES CON ITALIA

BERNA.—Han quedado rotas las negociaciones económicas entre Italia y Suiza por considerar esta insuficientes las proposiciones de Italia.

MARINKOVICH, GRAVISIMO

BELGRADO.—El presidente del Consejo yugoeslavo, Marinkovich, agoniza a consecuencia de una afección al pecho.

UN MINISTRO CUBANO EN TRANSCIE DE MUERTE

LA HABANA.—Durante el Consejo de ministros enfermó el ministro de Agricultura, Carlos Rionda, que sufre un edema pulmonar.

Los médicos desconfían en salvarle.

SE ANUNCIA UN DISCURSO DE HITLER

LONDRES.—Se dice que Hitler ha convocado al Parlamento para el domingo próximo, en cuya fecha pronunciará un gran discurso relacionado con la política extranjera.

PRORROGA DEL ESTADO DE GUERRA

BUCAREST.—El Gobierno rumano ha prorrogado el estado de sitio por seis meses.

El 27 de octubre se celebrará en Grecia el plebiscito que decidirá la cuestión del régimen

ATENAS.—El señor Vozikis, presidente de la Asamblea Nacional, ha pedido que se haga justicia a propósito de los sucesos ocurridos en la Cámara el pasado lunes, a consecuencia de los cuales resultó herido el señor Panayotakis.

RECURSO CONTRA LA SENTENCIA POR LOS SUCESOS DE TURON

Esta mañana ha entrado en la Secretaría de la Sala Sexta del Supremo el recurso de casación y apelación interpuesto por el auditor de la octava división, contra la sentencia dictada por el Consejo de Guerra que juzgó a los encartados por los sucesos de Turón.

Aquella sentencia condenó a muerte a cuatro procesados, dictando varias penas de 30 años, de 36 de reclusión perpetua y otras menores.

Se acordó también la disolución de varias entidades obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo de Turón.

El recurso se fundamenta en la discrepancia sobre apreciación de los delitos de homicidio y robo que se sancionaron en algunos procesados aparte del delito de rebelión imputable a todos.

Entiende el auditor que se hacen en el fallo distinciones que se apartan de la que tuvieron en realidad.

No cabe separación en los delitos de rebelión, homicidio y robo porque todos son integrantes de la propia rebelión.

La sentencia que dictó ahora la Sala Sexta será definitiva.

Contra ella no cabe más recurso, en caso de confirmar las penas impuestas, que el indulto por sus trámites correspondientes.

DEL PAIS VASCO

LE ROBAN Y LE MANIATAN

SAN SEBASTIAN.—Del pueblo de Cegama comunican que unos ladrones cometieron un robo en un caserío llamado Apestequi, propiedad de Bernardo Larrea.

Dichos sujetos desconocidos penetraron en el caserío y maniataron a la mujer de Bernardo, a la que le arrebataron 275 pesetas. Cuando regresó el marido del trabajo se encontró atada a su mujer, la que le contó lo ocurrido. Inmediatamente el interesado puso el hecho en conocimiento de la Policía.

ATROPELLO AUTOMOVILISTA

Al joven de veintitrés años Manuel Sagasti le arrolló un automóvil, causándole lesiones de pronóstico reservado.

LE ATA A UN ARBOL Y LE AMENAZA CON UN CUCHILLO

BILBAO.—A la Guardia civil de Sondica se le presentó Cándida Urtarte, de treinta y nueve años, denunciando al vecino de Luján Manuel Esturo, de treinta años, natural de Deusto, que amenazó a un hijo de Cándida llamado José Bilbao, de trece años, con un cuchillo, luego de atarle a un árbol, por creer que sabía el paradero de un cerdo.

El juez municipal de Luján interviene en el asunto.

LA SITUACION EN MEJICO

UN DIPUTADO MUERTO Y TRES HERIDOS

MEJICO.—El diputado de Jalisco Manuel Velazco ha resultado muerto, y los diputados Luis Mendes, de Michoacan, y Mariano Overtiz, de Guanajuato, gravemente heridos, y Román Campos, de Guerrero, ligeramente heridos en un tiroteo que se produjo en la Cámara de Diputados durante una reunión del grupo del ala izquierda del partido nacional revolucionario, que terminó con un acalorado debate.

Los testigos presenciales han manifestado que se hicieron más de veinte disparos. Todas las víctimas del tiroteo no habían participado en el debate.

El cadáver del diputado Velazco, permaneció durante una hora en el suelo, en espera de que llegara la ambulancia para transportarlo.

Al iniciarse los disparos, todos los presentes corrieron a refugiarse bajo cubierto.

SE APODERAN DE LA UNIVERSIDAD

MEJICO.—Trescientos estudiantes se han apoderado de la Universidad y han izado en ella la bandera roja y negra.

Se proponen permanecer allí hasta que el presidente Cárdenas decida la situación de la Universidad, y se pasa por una gran crisis.

HOY, EN FRIEDRICHSHAFEN EL NUEVO GIGANTE ALEMAN "LZ 129"

Tiene Alemania en su haber y gloria, en estos últimos años, algo que debe ser ensalzado por encima de todas las torpezas de cualquier clase que hayan podido cometer sus gobernantes. Con ensalzamiento rendimos un tributo a la justicia y a la fraternidad universal. El genio alemán ha resuelto gloriosamente y definitivamente el problema de la gran navegación aérea y un país que acaba de hacer a la humanidad tan preciado regalo, por el cual tiene derecho a recibir la gratitud y admiración universal, debe quitarse de encima, incluso violentamente, todo motivo político o racial que pueda dar lugar a que un movimiento universal de antipatía, neutralice los benéficos efectos de su genial aportación al progreso y bienestar del mundo.

Al nunca bien admirado y elogiado Graf Zeppelin, corresponde el honor de la prioridad en la resolución definitiva y brillante del problema de la navegación aérea en gran escala. Sobre todos los climas, bajo todos los cielos, desde el polo Norte a la zona ecuatorial, la gran aeronave, prestigiosa para siempre al dirigible como medio de comunicación universal del porvenir.

Conviene aquí recordar, siquiera sea a la ligera, la epopeya de esta aeronave.

Desde que en 1928 el Graf Zeppelin partió para su primer viaje transoceánico, el 50 por 100 de los viajes se realizó con partidas y arribos previstos; las travesías, una vez emprendidas, se cumplieron recta y rigurosamente, sin que fueran obstáculos ni entorpecimiento sensible los molestos caprichos atmosféricos; aun en el caso improbable de desperfecto de cuatro de sus cinco motores, en un descenso sobre el mar, la nave podría continuar el viaje con el motor restante hasta el primer puerto costero, con una embarcación cualquiera.

A partir de 1932, considerándose suficientemente experimentada la nave, empiezan los viajes regulares con arreglo a un horario regular, con llegada garantizada a hora determinada. Algunas veces en la travesía de 72 horas, Friedrichshafen-Pernambuco, se llegó con algunas horas de anticipación. En otra ocasión se realizó en 62 horas el enorme recorrido de 8.000 kilómetros y en sus travesías transoceánicas no se desvió jamás de la misma ruta.

Resumiendo: a partir de 1928, el Graf Zeppelin ha realizado cerca de 400 viajes, de los cuales noventa han sido transoceánicos, y ha recorrido tantas millas como 25 veces la vuelta al mundo, habiendo transportado 30.000 pasajeros y 50.000 kilos de mercancías, sin incidente de ninguna clase.

Excusamos decir lo que España se ha beneficiado, en el aspecto general de sus combinaciones, con que el Graf Zeppelin haya hecho de nuestra península estación preferente en Sevilla, y ahora en fecha muy próxima cabeza de línea en Barcelona, que además de reunir mejores condiciones climatéricas para el aterrizaje y despegue, puede recibir viajeros de todos los países del Mediterráneo.

El éxito insuperable del Graf Zeppelin, tenía que resultar de una gran trascendencia para esta clase de comunicaciones intercontinentales, tanto desde el punto de vista técnico, como del comercial. Y en efecto: ya se halla próximo a concluirse el nuevo dirigible alemán "LZ 129", para cuya construcción se han tenido en cuenta no solo las experiencias adquiridas con el Graf Zeppelin, sino todos los progresos de la técnica, y las aportaciones del genio creador de la ciencia. Una de las innovaciones más importantes, es la de que estará dotado de motores Diesel, de aceite pesado.

Hagamos a grandes rasgos una reseña somera de sus características:

El "LZ 129", tiene 248 metros de longitud, trece más que el Graf Zeppelin; su diámetro máximo es de 41'2 metros, y el del Graf Zeppelin de 33; este aumento de diámetro permite a la aeronave disponer casi de un volumen doble de gas, ya que mientras el Graf Zeppelin solo puede contener 105.000 metros cúbicos, el "LZ 129" contendrá 190.000.

La instalación reservada a los pasajeros, fácilmente distinguible entre la armadura metálica del nue-

vo dirigible, comprende cuatrocientos metros cuadrados de superficie y consta de espaciosos salones y cómodas cabinas.

Mientras el Graf Zeppelin tiene solo tres salas en unión de la cabina de comando con 24 lechos, el nuevo gigante se halla dotado de dos grandes grupos de construcciones reservadas a los pasajeros, con veinticinco cabinas, en las cuales hay cincuenta lechos, grandes galerías para pasear, todos los locales se hallan distribuidos sobre dos puentes superpuestos. En el puente superior se hallan: por una parte, la gran sala comedor, y por la otra, un salón de lectura y escritura y el paseo, con una sucesión de amplias ventanas.

Estas son las construcciones laterales destinadas al vivir diurno. En medio de ellas y en el mismo puente superior, están situadas las cabinas con las camas.

En el puente inferior, más pequeño, se encuentran todos los locales accesorios, un baño, la ducha, la sala de fumar y las oficinas de la aeronave. En este puente también, aunque inaccesibles para el pasajero se encuentran el salón comedor de la tripulación y las cocinas.

Una central eléctrica alimenta la instalación de calefacción, tanto de la cocina como de todos los servicios, el sistema de aireación artificial, así como la iluminación eléctrica.

Los lavabos y baño están provistos de agua fría y caliente, y todos los residuos de la aeronave van a parar a un depósito en el que hacen el papel de lastre. La armadura exterior de la nave está provista de ruedas giratorias en todas direcciones, para facilitar los aterrizajes.

Por último, diremos, que la mezcla ascensional adoptada compuesta de hidrógeno y helio, no es inflamable.

El "L. Z. 129", en lugar de llevar cinco motores como el Graf Zeppelin, llevará cuatro, cada uno de los cuales será capaz de desarrollar 1.200 caballos. Su velocidad será de 130 kilómetros por hora y se dirigirá a la línea del Brasil, aunque como cabeza de línea no se señala Friedrichshafen, sino Franfort sur Mein.

Después de unos viajes con pasajeros a los Estados Unidos, comenzará su servicio en su línea, regularmente.

Verdadera sensación causará en nuestro país este admirable dirigible a quien debemos disponernos a recibir rindiendo homenaje al genio alemán, y haciendo votos porque ese pueblo encuentre definitivamente el sendero de la paz, prosperidad y discreción que le conquistaron de un modo unánime el universal afecto.

A. L. ANARGICO

PASANDO EL TIEMPO

La nubada que descargó en la madrugada de ayer, a pesar de lo aparatoso de la tormentaria celeste, no dejó caer sino poco más que tres litros y medio de agua. En la mañana el cielo continuó cubierto o bastante nuboso, pero al mediodía se despejó bastante, lució el sol y el ambiente resultó por la temperatura, bastante grato, bien que no fueran tantas ni tan numerosas como otros días, las "peñas" en las terrazas de cafés y bares. Aun con sol luciente, el termómetro no pasó de 22 grados al sol y 20 a la sombra y eso que en la madrugada no había bajado de 13'4. Ahora bien, si hasta la caída de la tarde "la intemperie" fué soportable, en cuanto el sol se puso, saltó el noroeste y el fresco se dejó sentir desagradablemente y más que el Espolón se animó la calle de la República.

Por la noche se vieron bastante desanimadas las terrazas de los establecimientos y también las de los bares del Paseo del Príncipe de Vergara. No dejó de acudirse al concierto musical dado de diez a doce de la noche, pero se prefirió pasear.

El barómetro registró ayer una reacción favorable. Señalaba a las ocho de la mañana, 726'4 milímetros y había subido a las seis de la tarde a 728'9. Queremos suponer que el tiempo experimentará una rápida mejoría. De la del tiempo y la de la lesión de Jaime Noán está ansiosamente pendiente todo el vecindario.

C. M.

EL PROXIMO DOMINGO SOCIAL Y MODERNO

Un film de KING VIDOR Magnífico! Sorprendente!

El pan nuestro de cada día

Premiado en el Comité Cinematográfico de la Sociedad de Naciones

Recientemente estrenado en el aristocrático cine CAPITOL de Madrid, con EXITO CLAMOROSO

TEMA DE PALPITANTE ACTUALIDAD, QUE DESARROLLA UN PROBLEMA TRASCENDENTAL

Magnífica interpretación de la bellísima KAREN MORLEY y el varonil galán TOM KEENE

Una obra de arte que nadie debe dejar de ver.

UNICO DIA UNICO DIA Adquiera con tiempo su localidad

La Diputación de las Cortes aprueba la propuesta del Gobierno sobre los estados de alarma y prevención y concede un suplicatorio

Madrid, 12.—12 noche

En segunda convocatoria se reunió la Diputación Permanente de las Cortes.

Ausente el señor Alba, presidió el señor Jiménez Fernández.

De los 21 miembros que forman la Diputación, sólo asistieron ocho, que fueron los señores Jiménez Fernández, Fernández Ladreda, Carrascal, Moutas, Álvarez Robres, Cantos, Guerra del Río y Santalón.

También llegó al Congreso el señor Álvarez Valdés y los periodistas creyeron que iba a asistir a la reunión como suplente de don Melquíades Álvarez, pero no fué así, porque las suplicas sólo se refieren a casos de fallecimiento o promoción a un cargo incompatible con el de diputado.

Los agrarios, ausentes de la Diputación, llevaban camino de no asistir a esta reunión, pero a última hora llegó apresuradamente el señor Martínez de Velasco.

Con un poco más de retraso que el jefe agrario, llegó el señor Sánchez Albornoz, de Izquierda Republicana.

Con estos dos últimos fueron diez los concurrentes.

A las siete menos veinticinco terminó la reunión de la Diputación Permanente.

Se trató de la propuesta del Gobierno sobre la prórroga de los estados de alarma y prevención.

Defendieron la propuesta del Gobierno los señores Guerra del Río y Fernández Ladreda, y se opusieron, los representantes de Izquierda Republicana y de la Esquerda catalana.

Por mayoría de votos fué aprobada la propuesta.

Se examinó la petición de suplicatorio para procesar al diputado socialista señor Fernández Bolados, por los sucesos de octubre.

Igualmente se opusieron los señores Sánchez Albornoz y Santalón.

En cuanto los demás, votaron a favor de la concesión del suplicatorio, que se aprobó.

CORRIDAS DE TOROS

Madrid, 12.—Varias horas

EN MADRID

Esta tarde se ha verificado la novillada extraordinaria.

El novillero Pericás anunció a la Empresa desde ayer que se encontraba enfermo.

Por ello, la novillada quedó reducida a un mano a mano entre Venturita y Pascual Márquez.

La entrada fué muy buena.

Al torrear el segundo novillo Pascual Márquez y rematar un lance, fué empujado por musio y lanzado a gran altura.

Ingresó en la enfermería, donde facilitaron un parte que dice que sufre una herida de asta de toro en la cara anterior del tercio superior del musio derecho, con una trayectoria en dirección ascendente que llega al pliegue inguinal y otra profunda que atraviesa el músculo recto anterior y llega hasta la piel en la cara externa. Pronóstico grave.

Por este accidente tuvo que estoquear los seis novillos Venturita.

Estuvo muy bien en dos y regular en los restantes.

El público salió decepcionado, aunque aplaudió la voluntad del torero.

Los dos últimos novillos se lidiaron con el alumbrado encendido.

EN ALBACETE

Tercera de feria. Regular entrada. Los toros de Concha y Sierra, superiores.

Primero. Bienvenida muletea con precauciones, entre protestas, y larga media estocada delantera y un descabello.

Segundo. Ortega encuentra al bicho inutilizado por lo que le han castigado los picadores y lo muletea con brevedad, para dos pinchazos y un descabello.

Tercero. Laserna muletea brevemente y termina con dos pinchazos y media estocada atravesada.

Cuarto. Bienvenida lancea superiormente y coloca tres pares colorales, que se ovacionan.

Hace una gran faena con variedad de pases, entre ovaciones y música, y mata de media estocada superior. (Ovación, orejas y rabo.)

Quinto. Ortega hace una faena entre los pitones, adornado y dominador, para media estocada superior y un descabello. (Ovación, oreja y rabo.)

Sexto. Laserna muletea soso. Dos pinchazos y un descabello.

Mañana Frontón Logroñés

¡EXTRAORDINARIO EXITO!

El coloso de la pantalla PAUL MUNI

en su más formidable creación

SOY UN FUGITIVO

Clasificada como la mejor película del siglo. Un film de cara a la vida. Humano Real Conmovedor.

EN SALAMANCA

Primera de feria. Entrada floja. Los toros portugueses de Cámara, cumplieron.

Primero. Armillita muletea valiente, para media estocada baja y un descabello.

Segundo. Garza muletea sin pena ni gloria, para un pinchazo y una estocada.

Tercero. El Soldado hace una faena deslucida, para un estocada baja.

Cuarto. Armillita pone tres pares que se aplauden.

Hace una faena colosal, entusiasmando al público. Un pinchazo, media estocada y un descabello. (Ovación.)

Quinto. Garza muletea deslucido. Arroja la muleta y se arroja ante la cara del toro. El público la abraza. Termina con un pinchazo y media estocada defectuosa.

Sexto. El Soldado hace una faena inteligente y da fin de la corrida con una estocada buena. (Ovación.)

Hoy actuará en Logroño un ajedrecista polaco

En cumplimiento de lo que ya teníamos dicho, esta noche se verificará, en el Círculo Logroñés, la velada de ajedrez en la que tomará parte el notable ajedrecista polaco señor Koltanowski, que el pasado miércoles no pudo venir a nuestra ciudad como se esperaba.

La expectación por las partidas que este señor ha de sostener durante la velada en cuestión, ha crecido y por ello no es aventurado esperar que esta noche se verán muy concurridos los salones de nuestro primer Círculo de recreo, mucho más por el afición que de algún tiempo a esta parte se ha desarrollado en esta capital, en la que, como se recordará, no hace mucho se ha verificado un interesante campeonato.

La velada comenzará a las diez y media, y a ella podrán concurrir los señores asociados del Círculo Ajedrecista logroñés.

TRASPASO

Por necesidad de ausentarse, se traspasa establecimiento con buena clientela, en sitio céntrico. Grandes utilidades. Razón en esta Administración.

Audiencia

HOMICIDIO

Ante el Tribunal de Urgencia se vió ayer una causa del Juzgado de Logroño. Los hechos, según el Ministerio Fiscal, se desarrollaron en la forma siguiente:

En la noche del 10 al 11 de marzo de 1935 con motivo de las fiestas de Carnaval en el pueblo de Nalda, el procesado Jesús Benito Viguera, mayor de 18 años, iba con sus amigos utilizando como disfraces unos sombreros y algunos de ellos con bisera, lo que dió lugar a riñas entre este grupo y Justo Ruiz y sus amigos que quisieron quitarles los sombreros, despojándoles de unas plumas que llevaban como adornos, por lo cual el dueño del "Bar Ricardo" los expulsó del establecimiento a donde volvieron a entrar nuevamente, reproduciéndose la cuestión y teniendo que lanzar a todos a la calle, cerrando seguidamente el bar.

Una vez allí discutieron sobre el uso de los sombreros y como Justo diera un azote al procesado, éste arrebatado y obeceado por tan continuas molestias, sacó una navaja con la que le causó cuatro lesiones incisivo punzantes en la cara lateral del cuello, en el espacio intercostal y en la región epigástrica, causando esta la muerte fulminante, por perforación del estómago, del Justo Ruiz.

Estos hechos los calificó el Ministerio Fiscal, constitutivos de un delito de homicidio, con la concurrencia atenuante 7.ª del artículo 9 procediendo imponer al procesado la pena de doce años y un día de reclusión menor.

LA MARAVILLOSA PRODUCCION QUE ACLAMARAN TODOS LOS PUBLICOS DE ESPAÑA

Violines de Hungría

Incomparable fiesta de amores elegantes, risa, alegría y música divina

La maestría de la orquesta RODE Impregnada del alma musical de Hungría.

U FILMS

(la primera marca española) ofrece al público de Logroño las primicias de su ESTRENO EN ESPAÑA, presentándola el PROXIMO DOMINGO, en

OLYMPIA

para inaugurar solemnemente la gran TEMPORADA DE INVIERNO JAMAS PRESENCIO VA UN EXITO TAN CLAMOROSO!

Indemnización de diez mil pesetas a los herederos de la víctima.

Defendió al procesado el letrado señor Villar que hizo distinta relación del hecho que el señor Fiscal, manifestando que al llegar Jesús Benito Viguera, al bar, se hallaba en la puerta Justo Ruiz Pérez el cual arrojó el sombrero al Jesús y además provocó a éste y a sus amigos llamándoles "chulos" y los desafió para que salieran a la calle, pero éstos haciendo caso omiso de los insultos se metieron en el establecimiento. Una vez dentro Justo siguió insultando a los acompañantes y más directamente al Jesús, quien harto de soportarle más sacó una navaja pequeña y le produjo las lesiones que le causaron la muerte, presentándose acto seguido a la Guardia civil.

Concurrían en favor del procesado, además de otras circunstancias, según el señor Villar, la existencia de legítima defensa, por lo que procede absolver al procesado y caso de que el Tribunal no lo acuerde así, imponerle la pena de 2 años y 4 meses de presidio menor.

Retirado el Tribunal a deliberar dictó sentencia condenando al procesado, como autor de un delito de homicidio con dos atenuantes, a la pena de cinco años de prisión menor y diez mil pesetas de indemnización a los herederos de la víctima.

VISTA APLAZADA

La causa del Juzgado de Logroño, contra Martiniano Infante Martínez, por robo, que debía verse hoy en la Audiencia ha sido aplazada hasta tanto se dé con el paradero del procesado.

Desde Miranda

12 de septiembre. DEPORTE CICLISTA.—Hasta ahora se nota gran entusiasmo por presenciar la carrera ciclista que tendrá lugar el domingo, 15 del corriente, con motivo de las fiestas de la ciudad acordadas por el Ayuntamiento.

La Círculo-Balompédica mirandesa espera que las Sociedades ciclistas de Victoria, Logroño y Burgos enviarán algunos de sus corredores a participar en esta prueba, a las cuales invita por medio de estas líneas, por si desean dirigirse a dicha Sociedad a su domicilio social, Levin, 13.

DE LA CORRIDA.—Se han recibido los carteles anunciadores de los espectáculos taurinos que han de tener lugar los días 15, 16 y 17.

Con respecto a la novillada que se celebrará el 15, hay gran interés por conocer el mano a mano de Gitanillo de Triana II y Curro Vargas, ambos nuevos en esta plaza, ya que sus actuaciones en otros puntos han dado lugar a situaciones entre los novilleros de punta. Por esto, el público aficionado a estos espectáculos espera pasar una buena tarde presenciando la faena de estos aspirantes al doctorado.

El día 16, por la tarde, que será destinado a la hilaridad con la presencia de la corrida bifa o charlotada, también se espera gran animación.

Además, después de este espectáculo, a continuación, que dirían los de la radio, la matadora de novillos Pilarín Tiredo, "La Espontánea", intentará matar dos novillos, con sus cuadrillas, y también podrá apreciar el público el le agrada más el toro de la mujer o el del hombre, pues hasta hace muy poco sólo se conocía en las plazas el del torero.

Y como final, decimos que este año la plaza va a batir el record de los espectáculos de fiestas, pues el 17, además de la Fiesta de la Jota, van a ser lidiados otros dos novillos por José L. Barrio y Eduardo García, que ya rompieron la marcha en este espectáculo en la fiesta que se celebró hace poco tiempo en beneficio de la Cruz Roja.

DEFUNCION.—Ayer tarde recibió sepultura en el pueblo de Ameñaga el cadáver de Araceli del Val Torre, que falleció a los 13 años de edad.

El entierro fué civil.

Al acto asistió bastante público de dicho pueblo y de las inmediaciones.

Reciban sus padres, don Marcelino y doña Eugenia, lo mismo que sus familiares, nuestro pésame por la pérdida que acaban de sufrir.

Serafin de la Casa

Concert Maipú

HOY, VIERNES, DIA 15 Grandioso Programa Artístico

CLARISSA

Hermosa canzonetista.

MARY BLANCA

Linda cupletista y bailarina.

ROSITA MARIN

La Muñeca de Oro.

MARY NAVARRO

Escultural estrella de baile.

Y

HERMANAS REVOLTOSAS

Formidable pareja: canto y baile

EXITO CLAMOROSO DE TODAS LAS ARTISTAS

15 BELLAS SEÑORITAS DE SALON NUEVAS EN LOGROÑO

NOTA.—Todos los días, Gran Sesión Especial de 2 y media a cuatro de la tarde, actuando todas las artistas.

DEL MAGISTERIO

OPOSICIONES A INGRESO EN EL GRADO PROFESIONAL DEL MAGISTERIO.—Ayer terminaron las tres partes del ejercicio de 73 opositores que se han presentado a practicarlos.

Estos ejercicios escritos han consistido en uno de letras, otro resolución de problemas y el tercero de un tema libre que fué designado por el Tribunal y cuyo tema fué "El Trabajo y la Paz".

El Tribunal comenzará hoy el examen de todo lo actuado.

La Dirección General de Primera Enseñanza ha acordado que el número de plazas asignadas a esta Escuela Normal sea el de 18 para varones y 13 para hembras.

A la de Navarra 13 y 15 respectivamente; a la de Navarra 18 y 20, y a la de Soria 10 y 9.

ASOCIACION DEL MAGISTERIO NACIONAL RIOJANO.—Con objeto de nombrar vocales maestros en el Consejo local de Primera Enseñanza de esta capital, esta Asociación convoca a todos los maestros y maestras nacionales de esta localidad, a una reunión que tendrá lugar hoy, a las cinco y cuarto de la tarde en primera convocatoria, y a las cinco y media en segunda, en la Casa del Maestro, Salmerón, 23. Las propuestas del maestro y maestra designados, serán elevadas al Consejo Provincial, para su aprobación.—El Presidente, Patricio Bozalongo.

ESCUELAS PREPARATORIAS PARA EL INGRESO EN EL INSTITUTO.—Se crearán a propuesta del claustro y podrán concursar los maestros y maestras del primer Escalafón que hayan ingresado por oposición directa, que procedan del plan profesional o de cursillos de selección, excluyendo los limitados.

Durante tres años, el nombramiento será provisional y podrá ser revocado por el voto de los dos tercios del claustro.

Los maestros nombrados pierden las escuelas de que son propietarios, y a su reintegro pueden solicitar escuelas del mismo censo que las que servían.

Para que la Escuela pueda ser creada se necesitará, a más de que el local y material sea suficiente, que el número de alumnos de ingreso del Instituto en cada uno de los cinco cursos anteriores haya sido superior a 100.

Las escuelas preparatorias no podrán tener más de dos grados. Cada grado podrá desdobrase en el número de Secciones precisas, sin exceder de una Sección por 100 alumnos de ingreso en cada uno de los cinco cursos anteriores.

El profesorado de las Escuelas preparatorias será femenino cuando solamente haya en ellas un solo grado y una sola Sección. Si hay más de un grado o más de una Sección el profesorado será mixto, asignándose la mitad de las plazas al personal femenino y la otra mitad al masculino, entendiéndose que a primera plaza corresponde a aquél, la segunda a éste, y así sucesivamente.

La "Gaecia" de ayer, jueves, contiene la disposición de que tomamos estos datos.

FUTBOL

NOTA DE LA FEDERACION

La Federación Cantábrica, a la que futbolísticamente pertenece la provincia de Logroño, ha dado la siguiente nota en relación con su última reunión oficial:

"En reunión celebrada por este Comité ejecutivo se tomaron, entre otros, los siguientes acuerdos:

Señalar para el domingo, día 15, los siguientes partidos correspondientes al campeonato de la primera categoría regional de Cantabria:

En Reinos, a las tres y media, Deportivo Naval-Deportivo Laredo.

En Torrelavega, a las cuatro, Deportivo Torrelavega-Barredo Sport.

En Santoña, a las cuatro, Santoña F. C.-Juventud Cantabria.

En el distrito de Burgos-Rioja el torneo regional comenzará en octubre, en espera de que se dé una solución favorable a los clubs de la capital de Logroño, con relación al campo de Las Gaunas, que fué del Deportivo Logroño, los cuales competirán con el Haro-Deportivo, Deportivo Mirandés y Burgos F. C., si es que para entonces no se ha afiliado a este organismo algún otro Club de las citadas provincias burgalesa y riojana, como es de suponer que ocurra.

EL DOMINGO

Frontón Logroñés

La grandiosa superproducción "Warner Bros"

20 Millones de Enamoradas

Por PAT O'BRIEN, DICK POWELL, GINGER ROGERS, ALLEN JENKINS y Estrellas... Estrellas...

Ritmo amable, música alegre, trances risotadas.

Lo más nuevo que se ha hecho en comedias musicales

Una Revista?... Una comedia?... Un drama?... Estaría V.d celosa si su novio tuviera...

"VEINTE MILLONES DE ENAMORADAS..."

Vea este nuevo Cloto Estrellado

Mañana, sábado

REAPERTURA

del Teatro Moderno

UNICAS FUNCIONES

A las 7'15 y 10'30.

PROGRAMA EXTRAORDINARIO ESTRENO FOX

HARO EN FIESTAS

12 de septiembre
Hoy, avanzado el periodo de nuestras fiestas, la animación en las rías urbanas ha decrecido considerablemente, circunscribiéndose los festejos populares que aún quedan por celebrar a la asistencia de los vecinos de Haro y de aquellos otros forasteros, muy pocos relativamente, que aún nos honran con su presencia.

Esta mañana el cielo se ha mostrado completamente cubierto de nubes, temiendo que la lluvia, que ya se manifestó en las primeras horas del día, deshiciera la Batalla de Flores que se ha celebrado esta tarde con buen tiempo a pesar de todo.

AYUNTAMIENTO

El miércoles no pudo celebrarse sesión ordinaria la Corporación municipal, por la falta de asistencia de suficiente número de señores ediles. La suplente tendrá lugar mañana, viernes, a las ocho de la noche, tratándose durante la misma de los asuntos siguientes: Instancia sobre socorro de lactancia. Idem sobre socorro de viaje. Idem sobre denuncia sanitaria de una casa. Denuncia del maestro aparejador. Gastos para comprobación del Catastro rústico.

SUSCRIPCIÓN PRO CASA DE CARIDAD

La sexta relación de donantes a la suscripción iniciada a beneficio de la Casa de Caridad de esta ciudad, es la siguiente: Suma anterior, 3.055 pesetas. Doña Teodora Díaz de Serres, 3 pesetas; don Francisco de Jaureguiberta, 5; don Alfredo Oller, 10; don Félix Solero, 5; don Pedro Padrones, 5; don Manuel Luebo, 5; don Alberto Rochet, director de la Compañía Vinícola, 10; doña Carmela de León, viuda de Miranda, 75; don Cecilio Prieto, 25; don Casimiro Díaz, 25; don Pedro Arce Barriocanal, 5; uno de Plasencia de las Armas, 5; Rioja, pintor, 6; don Angel Sabando Canal, 7; don Felipe Ruiz del Castillo y hermanas, 50; don José Izquierdo, 25; un bilbaíno, 5; otro bilbaíno, 5; señores Hijos de Casto López, 25; doña Esperanza Martín, 10; don Honorato Lacuesta, 5; doña Polonia Gil de Lacuesta, 5; X. X., 10. Suma y sigue, 3.409.

Se admiten donativos en la Imprenta Viela, Café Suizo y Comercio de Hijos de Felipe Pérez.

DEFUNCIONES

En doloroso contraste con la alegría popular, la implacable Parca ha arrebatado durante los días de las fiestas locales a dos queridísimos ve varios convecinos y amigos nuestros.

El día 9, cuando por razón de su edad (once años) comenzaba a sonreírle la vida, dejó de existir la joven Aveina Rosario Tabia Rosales, hija de nuestro apreciado convecino don Modesto, antiguo obrero de la fábrica de jabón de don Carlos Andrés.

El mismo día, a los 51 años de edad, falleció don Marcelo Bañales Rodrigo, dejando sumida en el mayor desconcierto a su atribulada esposa doña Felipa Díaz y demás familiares.

Ayer, nuestro querido y particular amigo don Rufino Cantabrana, tuvo la desgracia de perder para siempre a su monísima hija de siete meses de edad, Felisita, siendo generalmente sentido su óbito por las dilatadas amistades que en la ciudad goza la doliente familia.

Hoy, a la avanzada edad de 63 años, ha tenido un funesto desenlace la enfermedad que aquejaba a nuestra convecina doña Ascensión Repes Montoya, esposa de don Epifanio Suso.

Las condonaciones de los respectivos cadáveres al cementerio se han visto asistidas todas ellas de nutridas manifestaciones de duelo, prueba evidente del dolor que han causado los óbitos.

A las familias dolientes les expresamos nuestro pésame más sentido, con el deseo de que las demostraciones de dolor que ha recibido de sus familiares y amigos, les sirvan de lenitivo a su dolor.

PETICIÓN DE MANO

Por el competente jefe de maquinaria de la Sociedad Vasco Alavesa y representante oficial de la Casa "Phillis" en nuestra ciudad don Julio Orive y para su hijo nuestro querido amigo Miguel, fué el domingo pedida la mano de la gentil y bellísima señorita Petrita Bonilla, hermana del acreditado industrial sastre don Enrique.

Entre los enamorados prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiendo concertado su enlace matrimonial para la primera quincena del próximo mes de noviembre. En tan festiva fecha, la feliz pareja de tórtolos recibieron multitud de felicitaciones de sus numerosas amistades, e las que unimos la nuestra afectuosísima, con el sincero deseo de que jamás se vea empañada su felicidad en la vida matrimonial que han de emprender.

DECOMISOS

Por los jefes de alguaciles don León González y don Evaristo Ruiz, y alguacil don Ramón Rojas, fueron el domingo denunciados a la Alcaldía los fecheros doña Pilar Arín, de Chihuri, y los vecinos de Haro doña Teresa Tula y doña Julia Pascual, por expedir leche en malas condiciones para el consumo.

Además de la pérdida de la mercancía, los desaprensivos industriales han sido multados por el señor alcalde con

sendas multas de veinticinco pesetas a cada uno de ellos.

CASA DE SOCORRO

Durante los pasados días han prestados en este benéfico establecimiento los siguientes servicios:

Jesús García López, de 18 años de edad, por atropello de un automóvil conducido por don Eloy Oñate, a unos 200 metros antes de llegar a la casa de Consumos establecida en la calle de Santa Lucía. Sufrió la fractura de la pierna izquierda por su parte media, tibia y peroné, habiendo sido curado por el médico don Víctor García Medina y trasladado a su domicilio.

Hermilio Velasco, de 23 años, herido en el brazo y mano derecha, por caída de bicicleta durante la carrera ciclista "Primer Circuito Harense". Fué curado por el practicante señor Hueda.

Concha Concepción Ruiz, de 12 años, de herida leve en la mano por mordedura de perro. La curación la efectuó el practicante señor Hueda, quedando el can en observación.

Vicente Blanco, de 20 años, vecino de Bilbao, herido contuso en la pierna derecha y contusiones y erosiones en el antebrazo derecho y mano izquierda, por caída de bicicleta. Curado por el practicante señor Carrillo.

BATALLA DE FLORES

Esta hermosa fiesta ha constituido un señalado triunfo, principalmente de organización, que en el año anterior fué un defecto capitalista que la desolaba completamente.

Desde mucho tiempo antes de hacer su aparición las carrozas, las calzadas de la calle de la Vega y plaza de la República presentaban un aspecto imponente, por la considerable cantidad de público en ellas establecido.

Fuerzas de la Guardia civil, al mando del capitán don Luis Azorín, fueron las encargadas de hacer guardar el orden más absoluto, regularizando el tránsito de peatones y carruajes en forma tan admirable que el centro de las calles estuvo hasta la terminación del festejo, completamente limpio de personas, lográndose así un orden absoluto, que ha sido encomiadísimo por la totalidad del vecindario. Vaya por adelantado nuestra enhorabuena para el señor capitán don Luis Azorín, que tan bien ha sabido, con las fuerzas a sus órdenes, mantener una ordenación del tráfico francamente admirable.

A las seis de la tarde comenzó el desfile de las carrozas, presentándose casi simultáneamente las tres siguientes: Una denominada "Ford V. 8 1935", consistente en una camioneta de la marca indicada engalanada únicamente con fámulas y guirnaldas carnavaleras. A falta de otros méritos de orden artístico aparecían en su interior un grupo de bellas muchachas ataviadas con el clásico pañolón.

Otra denominada "Zambra", en la que, plagiando una fiesta "cañí", simbolizada con una enorme pandetera, un grupo nutrido de bellas señoritas ponían en sus risas y su simpatía lo que es el alma española; y tercero, un coquecillo incoloro, sin otra finalidad práctica que la de dar animación al popular festejo, finalidad altamente simpática.

Algún tiempo después hizo su aparición una bella carroza alegórica de nuestra popular "Fuente del Moro", lograda por los alumnos que cursan estudios en la Escuela de Trabajo, con una fidelidad asombrosa. El pedestal de la fuente sobre el que descansa el moro, los baneos y la mesa de piedra contiguas a él han sido logrados con absoluta precisión, produciendo a la vista una impresión excelente. Si se hubiera complementado el trabajo con una pequeña arbolada hábilmente dispuesta o el detalle complementario de la carroza, hubiera sido más completo, el elogio hubiera rebasado los límites de los adjetivos encomiásticos. Sin embargo, el trabajo es estupendo.

Cuando apareció en la calle de la Vega la carroza construida por el arquitecto municipal don José Luis López de Urdaiz, el público, francamente admirado de su fastuosidad y belleza no pudo reprimir un instintivo grito de admiración, seguido de una espontánea ovación. Tal fué la impresión gratísima que produjo.

Cuanto elogios dedicáramos a la carroza en cuestión, no serían los suficientes a expresar la justicia del encomio. Simboliza una preciosa pagoda china, en cuyo interior un grupo de bellísimas "chinitas" aparecen tan admirablemente caracterizadas y ataviadas, que hubieran dado el "cameo" al propio Confucio. En el interior de la pagoda, y ocupando el centro de ella, las lindas "chinitas" aparecen rindiendo culto a un orondo Buda, mientras en una amplia terraza exterior de la admirable pagoda, otras encantadoras muchachas la daban guardia. Toda su ornamentación, interior y exterior, ha sido objeto de un detalle tan minucioso, que bien puede calificarse de verdadera obra de arte.

En Jurado encargado de otorgar los premios, ignorando si la carroza presentada por el Excmo. Ayuntamiento lo era fuera de concurso, puesto que no llevaba indicación alguna a este respecto, le concedió el primer premio, por estimar además que aunque así lo fuera, ninguna de las otras carrozas, con ser muy ingeniosas, presentaban méritos suficientes para ello, en cuyo caso hubiera quedado desierto.

Segundo premio, "Fuente del Mo-

PASTRANA
Precios económicos

ro"; tercero, "Zambra", y el cuarto premio fué adjudicado a las señoritas que con los encantos de su belleza daban prestancia a la camioneta "Ford".

El público quedó encantado del espectáculo, que fué amenizado por la Banda municipal hasta las nueve de la noche.

CASA GORDOVI
Muebles de arte y económicos
Venta, Vega, 22, Talleres, General Salcedo
PRECIOS DE FABRICA

MUEBLES
UN INCREIBLE SURTIDO
A PRECIOS MAS INCREIBLES
HIJOS DE FELIPE PEREZ. HARO

DE RADIODIFUSION
PROGRAMAS PARA HOY
Radio Rioja

De 13'30 a 15 y de 21'30 a 23'30, se radiarán hoy discos de trozos de zarzuelas, canciones y música de baile.

En la sección de noche, a las 22, se radiará un recital a cargo de la cancionista Orleans Michel al siguiente programa: "Mantilla Española", Villán y Albelda; "La campana de la vela", Currito y Fornas; "La Prisionera", Currito y Villacañas; "María Magdalena", Valverde, León y Quiroga; "¡Ay, Mary Cruz!", Valverde, León y Quiroga.

Se cerrará la emisión con el Boletín Meteorológico, cotización de Bolsa y noticias de última hora.

Unión Radia, Madrid

"La Palabra" se radia a las 3, 6'30, 8'15, 10'05 y 11'45 de la noche.

A las 5, música ligera; a las 6, fantasías de zarzuelas; a las 6'30, recital de ópera; a las 7, transmisión desde el Queen's Hall, de Londres, del concierto de la Orquesta Sinfónica de la B. B. C.; a las 7'45, La hora Agrícola; a las 8'15, selección de los actos tercero y cuarto de la ópera de Messenet "Werther" (en discos con enlace automático); a las 9'15, concierto por Antonio Truyols (baritoneo recitador) y el sexteto de la estación; a las 10'25, continuación del concierto por Antonio Truyols y el sexteto de la estación; música de baile.

Radio-reparaciones
N. LABAD.-PERITO INDUSTRIAL
SAGASTA, 23. TELEFONO 1971

La tómbola de la Cruz Roja

Ha comenzado a montarse la barraca en que se instalará la tómbola de la Cruz Roja, que funcionará en el Espolón durante los días de San Mateo. El lugar elegido contribuirá al éxito del festejo al que de antemano están acreditando los donativos que en metálico o en especie se entregan para premios.

A las listas de días anteriores hay que añadir los siguientes:

Los jefes y oficiales del regimiento de Bailón, una figura de bronce y mármol; doña Cándida Lehou de Laca, dos figuras de mayólica; don Víctor de Lerna, 50 pesetas; don Julián Faci, una bandeja de plata; Cámara de la Propiedad Urbana, un aparato de luz; don Julio Ortiz de Lanzagorta, un juego para entremeses; "Transportes Fernández", unas vinagreras y un aparato de luz; don Eugenio Cadarso, dos despertadores; don Luis de Hidaigo Revalde, un juego de postre y unos jarrones; "La Gran Ciudad de Londres", dos maletines, dos mantelerías y dos tapices; señoritas de Sarasa, un aparato de luz; don Julio Fera, un juego para postre; "La Cocina Alemana", un juego para merienda; "Perfumería Gohur", dos cajas de polvos, un fresco de esencia y un pulverizador; señores García Baquero-Urbiola, un servicio para postres; don Agustín Bezares, una caja de botellas de vino; don José María Trevilano, un juego de licor y un jarrón tallado; doña Filomena y doña Ana Ortiz de Lanzagorta, un aparato de luz.

Avisos y Noticias

A los 59 años de edad dejó ayer de existir el guardia civil jubilado y estimado convecino nuestro, don Benito Sáenz Nalda, que contaba con muchos afectos, por lo que su fallecimiento ha sido muy sentido.

A su apenada esposa, doña Juana García Romero; hijas doña Marina, doña Benedita y doña Marcelina; hijos políticos, entre los que figura don José Ordóñez, cabo de la Benemérita en el puesto de Navarrete, y demás familia, les hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

EL DOMINGO
VEA
EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

Regresaron: De San Sebastián y Francia, don José Cárcamo, con su señora, la acreditada profesora de Corcho doña Encarnación Saenz. De Soto de Cameros, don Leopoldo Elías y hermana y doña Sabina Lequerica y familia.

De San Sebastián, con sus familias, don Nazario Bustinduy, director de la Escuela Superior de Trabajo, y el propietario don Simón Tejada.

De Zarauz, don Julián Pérez Iñigo y familia.

A San Sebastián, marchó doña Fulgencia Martínez, viuda de G. Ochoa, con su hijo don Gregorio, director del Instituto de aquella capital, la esposa de éste último y sus monjísimos niños.

Llegó de San Sebastián el Ilmo. señor obispo de Jaca, don Juan Villar, hospedándose en el Colegio de los PP. Escolapios.

Regresó de Galicia, con su señora, el capitán de las fuerzas de Asalto don Benjamín Conde.

De Fuenterrabía, don Juan José Pueyo, con su familia.

Salió para Carriñena la bella señorita Valeriana Munilla, hija de don Manuel, administrador de la Empresa de autobuses "La Arnedana."

Servicio de aguas
AVISO
Teniendo necesidad de hacer una reparación en la tubería de conducción de aguas, se advierte a los abonados de las calles del General Vara de Rey, General Zurbano, Muro del Carmen, Muro de Cervantes, Avenida de Pi y Margall, Avenida del General Espartero, Carretera de Calahorra, Ciudad Jardín, Democracia, Libertad, Avenida de las Adoraciones y Duquesa de la Victoria, que hoy, día 13, se suspenderá el servicio desde las tres hasta las seis de la tarde.

Logroño, 13 de septiembre de 1938.

En la Sala de Urgencia del Hospital provincial fué asistido ayer el niño Francisco Irazola, de lesiones leves causadas por atropello de bicicleta, ignorándose el autor del hecho.

V. Infante
Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

Se ruega a los vecinos de Viguera, don Fidel Jiménez y don Rufino Galilea, se pasen por la Administración de LA RIOJA.

MEDIO OFICIALES de Peluquería, se necesitan en la Peluquería DIONI. República, 98.

Mañana, día 14, festividad de la Santa Cruz, se celebrará en el Santo Cristo del Hamilladero una misa solemne, a las diez de la mañana.

AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO
ANUNCIO
En la Intervención municipal y durante las horas de 9 a 13 del próximo día 14, se admiten proposiciones para la confección de 47 uniformes para los empleados del servicio de Limpieza, advirtiéndose que los gastos originados por la inserción de este anuncio en los dos diarios locales serán de cuenta del adjudicatario.

Logroño, 13 de septiembre de 1938.
El alcalde, JUAN GRAU

Autos de alquiler
El mejor servicio de taxis.
El más económico.
El de mayor garantía por la solidez y confort de sus coches.
Lo encontrará usted en la parada auto-taxi, instalada junto a Seminario Antiguo. Teléfono 21-88.

Aviso a los pobres nacidos en Logroño
Hoy, viernes, día 13, a las cuatro de la tarde, continuará el reparto en las oficinas del Excmo. Ayuntamiento, a los pobres que figuran en la lista expuesta en el tablón de anuncios del mismo, así como también la revisión de Informes de los eliminados.

MEDIO OFICIAL BARBERO se necesita. Salón Lejarcegui. H. Moroy, 4.

EL DOMINGO
VEA
EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

En la Casa de Socorro fueron asistidos ayer: Eduvigis Reñares Ruiz, de 34 años, de erosiones en región frontal, pómulo derecho, heridas contusas en la cara y región mentoniana y erosiones en la mano derecha, por tirarle una caballera; pronosticado reservado.

Prudencia Ruiz Gómez, de 60 años, de contusiones en la rodilla y codo, por atropello de bicicleta.

Sabino Medina, de 16 años, mecánico, de herida cortante en un dedo, con un cristal.

Gregorio Sáez Ruiz, de 34 años, albañil, de herida contusa en la región superior izquierda, por golpe trabajando.

Carmen Calvo Pérez, de 16 años, de herida incisiva en la mano derecha, causada con una hojalata en la fábrica.

Mercedes Calvo Fraile, de 14 años, de herida incisiva en un dedo, con un vidrio.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Fundado y dirigido por
DOCTOR CASTROVIEJO
Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal
Once de Junio, 11. Teléfono 1456
Entrada al Consultorio, Salmerón, 30

EL DOMINGO
VEA
EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

Baños de Arnedillo
Automóvil de Logroño a los baños.
Salida 4 tarde, Café Habana
HAY BILLETES DE IDA Y VUELTA

El estado de los heridos en el accidente automovilístico del pasado domingo, del que fué víctima la familia de nuestro distinguido convecino don Manuel Iñiguez sigue siendo satisfactorio, con una lamentable excepción, cual es la de la monísima niña Elenita, de 15 años de edad, que ha experimentado una complicación que preocupa a los médicos encargados de su asistencia.

Mucho celebráramos que los pesimismo desaparezcán y la paciente logre sobreponerse a la gravedad de su estado.

EL DOMINGO
VEA
EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

A los señores Doctores y Licenciados en Ciencias y Letras

La Comisión encargada de organizar el Colegio oficial de esta provincia, pone en conocimiento de los mismos que, el próximo domingo, 15 del corriente, a las doce de la mañana, tendrá lugar en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, la Asamblea General para la aprobación del Reglamento; constitución del Colegio, y elección de Junta de Gobierno, a la que encarece asistan todos los titulados.

Logroño, 11 de septiembre de 1938
Por la Comisión, ANGEL SAENZ MELON.

El Ayuntamiento de Cervera ha resuelto, por mayoría de concejales, entre votaciones, conceder la titular de veterinario en propiedad a don Fabián González, previa convocatoria de concurso. Posteriormente, contra este acuerdo se presentó recurso de reposición por uno de los concursantes, y celebrada la oportuna sesión para resolver este recurso, y el versé en minoría los concejales partidarios de la resolución favorable, dieron origen a una controversia muy agitada, en la que intervino el público y, como consecuencia de este incidente, se suspendió la sesión.

Relacionado con este asunto salió en la tarde de ayer para Cervera, en calidad de delegado gubernativo, don Alfredo Bona, inspector del Cuerpo de Vigilancia e Investigación.

EL DOMINGO
VEA
EL PAN NUESTRO DE CADA DIA

El "Boletín Oficial" de ayer anuncia concurso para proveer la plaza de aparejador de la Diputación, por término de un mes, a contar desde dicho día, dotada con el sueldo anual de tres mil ciento ochenta y siete pesetas cincuenta céntimos.

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10, 2.
J. Aguirre Azcárate Médico director de la Casa de Socorro. GARGANTA — NARIZ Y OÍDO. SO'KAGOSCOPIA. — Telef. 1738.
Ha reanudado su consulta

En dos ocasiones fué requerido ayer el concurso del Parque de Bomberos para sofocar otros tantos incendios. La primera fué entre una y una y cuarto de la tarde, por haberse incendiado una chimenea del cuarto piso de la casa número 14 de la calle de la República, que fué inmediatamente sofocada, y a las cinco de la tarde, por haberse prendido fuego en un montón de paja depositado en la huerta que la "Electra Recajo" posee debajo del puente de Piedra. Ninguno de los incendios tuvo importancia alguna.

EMILIO CASAS
ESPECIALISTA EN
PIEL, SIFILIS Y VENEREO
MURO DE LA MATA 8 DE 4 a 1

D. AZPEITIA CIRUGIA GENERAL
11 de Junio, 9, pral. dcha. Tel. 17-56

Se encuentra ya convalciente de la dolencia que exigió serios cuidados, el niño del veterinario municipal don Fernando Angulano, de lo que nos felicitamos.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

Sabemos que el entusiasmo aficionado y avezado empresario don Marcial Chaboy, ha tomado en arriendo el Frontón Beti Jai para dar espectáculos polifónicos en las próximas fiestas de San Mateo.

Dada la competencia ya acreditada del señor Chaboy para la organización de partidos de pelota, es seguro que han de verse excelentes competiciones. De las combinaciones debemos cuenta así que se hayan ultimado.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

Con motivo de las fiestas y fiestas que se celebrarán en Logroño los días 20 al 25 del corriente, se establece un servicio especial de billetes de ida y vuelta a precios reducidos, desde las mismas procedencias y análogos precios y condiciones que se hizo el año último.

Los billetes se expandirán del 20 al 25, siendo valederos para regresar del 20 al 26.

Para asegurar el servicio de viajeros, los trenes 2.801, 2.802, 2.804 y 2.805 circularán con tracción a vapor. Además se aumentarán las composiciones de los trenes 815, 816, 825, 826, 881 y 882, así como durante los expresados días el tren 884 admitirá viajeros de tercera clase entre Logroño y Castejón.

TIRO NACIONAL
REPRESENTACION DE LOGROÑO
Queda abierta la matrícula del 1 al 15 de septiembre para los soldados de cuota, capítulo XVII, y soldados de haber, reducción de tiempo de servicio, de 12 a 8 meses.
HORAS DE 4 A 6 DE LA TARDE
Polígono de Tiro

En la tarde de ayer, en el vecino pueblo de Villamediana, parece ser que un guarda sordomudo en una villa, comiéndose unas uvas, al transcurso León Lozano Soto, de 50 años, natural de Córdoba, quien cuestionó con el guarda y resultó con una herida en la cabeza, en la que hubieron de dársele tres puntos de sutura.

La Guardia civil trasladó a la Prisión Provincial, en un autocar conducido por un guardia de carreteras, al León Lozano.

URBINA
Pulmón Tuberculoso y no tuberculoso
Rayos X
m.villanueva.2f. telef. 1712

Según noticias particulares que recogimos anoche, la Audiencia de Burgos ha dictado auto de procesamiento y prisión, en sus domicilios, contra los concejales del Ayuntamiento de esta capital que fueron destituidos gubernativamente en septiembre del año pasado.

Suponemos que el auto habrá sido motivado en supuesto delito de desobediencia a una orden del gobernador civil.

Lamentamos las molestias que, lo que en el fondo no tuvo otro carácter que el de una actitud política, irroga a unos estimados convecinos nuestros.

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

MUEBLES BARATOS
ANTA
Portales, 46
V. ARAMAYONA
Alquila nichos a 150 pesetas

Elegante
LA M
LA V
Paris v
mia habit
námica, t
verano. L
meo duran
de el com
meros dif
especie d
permanec
lenta, ba
tío, hast
ne las al
la urbe, c
trabajo. U
de esplen
gancias d
nos por
No se
ble impr
LIMI
dad que
mente de
nuestro
tres mes
teras? P
compara
estar en
se viene
paseos, y
tel.
Restab
existencia
sas y la
nuevo la
ciudadan
los mue
pensamos
dremos,
infinitas
casa de
teatros y

Sólido
todas pa
ja para
la mujer
pasar el
lucirse.
Y sal
ver, ans
seidas d
mujer "r
rar nada
orientac
mil deta
Una
es sabid
nuestro
caída d
vez más
invierno
donos l
sensació
pues, p
Pero,
los mes
Para
ra pract

Profesor Bachillerato—Francés Taquigrafía
desca 8 alumnos.—Curso 35-36

Estudiantes
Casa todo confort. Sala de estudios. Competente profesor, admisión cuatro o cinco internos.
Informes en LA RIOJA

Profesor Bachillerato—Francés Taquigrafía
desca 8 alumnos.—Curso 35-36

Estudiantes
Casa todo confort. Sala de estudios. Competente profesor, admisión cuatro o cinco internos.
Informes en LA RIOJA

Estudiantes
Casa todo confort. Sala de estudios. Competente profesor, admisión cuatro o cinco internos.
Informes en

LECTURAS PARA LA MUJER

ZUBIAURRE XXXIII



Elegantes modelos de vestidos cuyo adorno único consiste en pespunte.

LA MODA DE PARIS

LA VUELTA DEL VERANO

París vuelve a adquirir su fisonomía habitual, de ciudad alegre y dinámica, terminados estos meses del verano. La capital de Francia se sumo durante la "morté saison"—desde el comienzo de junio hasta los primeros días de septiembre—en una especie de letargo gris, en el que permanece tranquila y como soñolienta, hasta que el otoño dorado cierra las alas dulces de sus brisas sobre la urbe, despertándola a la vida y al trabajo. Y esta existencia es la vida de esplendor, de agitación y de elegancias de que todas sabéis, al menos por haber oído hablar...

No sentimos, acaso, una agradable impresión al retornar a la ciudad querida e instalarnos cómodamente de nuevo entre las paredes de nuestro "home", después de dos o tres meses de rodar por esas carreteras? Por cierto que sí. Nada se compara—pensamos—al placer de estar en su casa, sobre todo cuando se viene cansada de excursiones y paseos, y aburrída de la vida del hotel.

LIMPIEZA QUIMICA
Tintorería
MASIP

Restablecido el ritmo de nuestra existencia, puestas en orden las cosas y las ideas, acostumbrada de nuevo la retina a las dimensiones ciudadanas, a las habitaciones y a los muebles, salimos al balcón, y pensamos—¿cómo no?—en que tendremos, sin duda alguna, muchas, infinitas cosas que ver y admirar en casa de los modistos famosos, en los teatros y reuniones de buen tono, en

Muebles Bermejo

Sólidos. Elegantes. Económicos.

todas partes, en fin, donde se trabaja para vestir a la mujer o adonde la mujer acude, con el pretexto de pasar el rato, pero realmente para lucirse.

Y salimos a la calle, dispuestas a ver, ansiosas de documentarnos, poseídas de la convicción de que una mujer "como il faut", no debe ignorar nada de lo que se refiere a las orientaciones de la moda, y a sus mil detalles y secretos.

Una nueva estación exige, como es sabido, la "mise au jour", de nuestro guardarropa. El otoño, la caída de las hojas, las brisas cada vez más refrescantes, nos hablan del invierno próximo y van acostumbrándonos lentamente a esa idea y a esas sensaciones. Hay que prevenirse, pues, para la "época glacial".

Pero... ¿Cómo será la moda en los meses que se acercan?

Para las horas de la mañana y para practicar los deportes, los abrigos

tres cuartos y las capas impondrán su boga, próximamente, adaptándose éstas al largo de aquéllos. Se verán también abundantes chaquetas ajustadas, de medio largo y abundante botonadura. Y gran cantidad de adornos, variados y ricos. En los abrigos y vestidos de forma clásica, abundarán los galones, sutaches y otros adornos de pasamanería, que nos darán una graciosa prestancia militar.

En los vestidos de tarde, también

LECTURAS PARA LAS DAMAS

Novelas - Figurines - Libros de cocina
Estuches papel y fantasía
VIUDA DE SANTOS OCHOA

dominarán las botonaduras y los bordados, sin faltar los frunces y pliegues.

Y durante la noche, los drapeados: blusitas drapeadas, mangas y faldas drapeadas...

Las lanas que se exponen para el próximo invierno, son con frecuencia moteadas y peludas, cuando no están erizadas de nudos, y casi siempre están teñidas de colores lisos. Tonos muy apreciados serán el negro y un especial castaño claro tirando al rojo, y el color de ladrillo.

Como adornos para los abrigos de lana, en lugar de piel, se usarán en breve cuellos y guarniciones de terciopelo de tonos vivos o formando contraste. Hemos visto en casas de primer orden, conjuntos novísimos

COCHES y SILLAS
Gran surtido
Precios de fábrica
Casa Anguiano

que llamaban poderosamente la atención. Por ejemplo, uno negro, adornado de terciopelo, color cereza; otro castaño obscuro, adornado de terciopelo naranja; y otro color mirto, con adorno de un verde más fuerte.

Ya entrada la estación fría, habrá que recurrir, naturalmente, al adorno clásico de las pieles y rechazar por poco prácticas estas guarniciones que llamaremos de transición. Para ese momento, ya hablaremos a nuestras lectoras de géneros de mayor abrigo, si cabe, y de las pieles más adecuadas. De adoptar alguna de los modelos de fantasía descriptos, tendremos siempre el recurso de transformarlos a su debido tiempo, cambiando las guarniciones de terciopelo por las de piel, lo cual nos permitirá hacer frente a los rigores del clima, sacando nuevo partido de una prenda utilizada ya.

MUEBLES DE GRAN LUJO
ECONOMICOS
Compren en la Fábrica LIZARANZU
Marqués de Murrieta, 51. Teléf. 1774.

TALLER DE LABORES DE LA VIUDA DE REGINO DIAZ

Estos Talleres han instalado modernísima máquina para hacer festones en infinidad de modelos al precio de 50 céntimos metro. Juego de cama, incrustado y bordado, cuatro ptas. Estos juegos se confeccionan con cenefas y enlaces modernos.

PRONTITUD Y ESMERO
VDA. DE REGINO DIAZ. TERMANOS MOROY, 12, 1.º

Limpieza de la casa

No vamos a referirnos ahora a las reglas de higiene que es conveniente seguir cuando, al alquilar un nuevo departamento, procedemos a prepararlo para transportar a él nuestros muebles y demás enseres y convertirlo en el nuevo hogar. Ya es sabido que en estos casos conviene, a ser posible, cambiar el papel que cubra las habitaciones o pintar de nuevo las paredes, lavando los pisos y desinfectando cuidadosamente las habitaciones, cocina y cuartos de aseo. Vamos a ocuparnos hoy de la limpieza que conviene efectuar en el departamento, después de una ausencia de varios meses, especialmente ahora, al regreso del verano. Por muchas precauciones que se hayan tomado, el polvo y la polilla habrán hecho de las suyas y es necesario preverse de las consecuencias dañosas que puedan derivarse de un descuido, fatales para nuestra salud y los

damos los muebles tapizados y limpiamos con un trapo ligeramente embebido de petróleo las sillas de paja, puertas y ventanas. Quitese con un escobillón, envuelto en un paño fino y limpio, el polvo de las paredes, desprovistas de cuadros, y del cielo raso, teniendo cuidado de no rayarlos.

Lavaremos a continuación los vidrios de las ventanas con una mezcla de agua y vinagre, enjuagándolos cuidadosamente y pasándoles después un trapo mojado en alcohol de quemar, o polvo de yeso mojado. Después se limpia con un trapo fino y seco, o con papel de periódicos arrugados.

Ahora solo nos queda efectuar un

Su nene se criará aún mejor, con
MALTARINA

nuevo barrido, para que la casa quede nuevamente en condiciones de ser habitada.

Nos quedará todavía algo por hacer. Hemos de sacudir energicamente la ropa de cama y los colchones, exponiéndolos al sol ante las ventanas completamente abiertas, para que al llegar la noche, podamos descansar en ella sin prevención alguna. Y colgar los cuadros, espejos y retratos, cuidadosamente limpios; poner cortinas impecables en las ventanas...

Este trabajo de limpieza se facilita mucho si se dispone de un aspirador mecánico, que evita que los miasmas acumulados vayan a parar a los pulmones saturados del aire del campo o del mar. Si no se dispone de un aspirador, es posible alquilarlo por poco dinero; y nunca mejor empleado.

MISS ANY
(Reproducción prohibida)

Bajan las Medias

DE SEDA MALLA, las de 5 pts. a 3'75
SEDA FINA, las de 4'50, a 3'50.
SEDA FINA REFORZADA EN LA PUNTERA, 3 ptas.

FAJAS PARA SEÑORAS
Precios baratísimos
LACALZADA
Sagasta, 25. Sucursal, Gallarza, 17.
Frente a Fortunato Redón
Se regalan los cupones LA ACCION, por cada 25 céntimos de compra.



Abriego de lana "beige" con anchos bolsillos. Redingote en jersey "beige" y marrón. Botones y cinturón de cuero marrón.

El peinado y la personalidad femenina

El cabello es sin duda el más exquisito, el más sutil encanto de la mujer. Corona su cabeza como un penacho de azabache hecho de hebras o como una aureola dorada que semeja el más preciado tesoro. El cabello completa y remata la belleza femenina, sintetizando toda su gracia, toda su distinción, toda su delicadeza.

Los prestigios de los cabellos cortos ya no se discuten, por cuanto ellos son indiscutibles; pero, aunque ello parezca una paradoja, no es posible dejar de reconocer que la definitiva solución del problema ha traído delicadísimas complicaciones, nacidas de la infinita variedad de peinados que la moda de la melena autoriza. Hay tantas maneras de arreglar los cabellos cortos que se ha convertido en requisito indispensable, la acertada elección del estilo que más se aviene a la belleza y a la personalidad de cada mujer. De ahí que elegir el peinado insustituible signifique el perfecto dominio de una de las artes más difíciles.

No es, no puede ser igual el tocado de un cabello negro y sedoso al de una cascada de oro que se revela en una multitud de diminutos rizos dorados. Una mujer alta, de flexible gallardía, no puede ostentar un peinado idéntico al de una de esas bellezas frágiles que semejan encantadores "bibelots" vivientes. La un-

El peinado y la personalidad femenina

formidad, nunca deseable, puede im- perar, sin embargo, si la moda lo exige, en los trajes, en los sombreros, en los accesorios, en lo que, en fin, es independiente de la voluntad de la mujer. Pero el cabello es algo tan de ella, tan personal, que no admite canon alguno. El cabello, en la perfecta elegante, rima con su tipo, con el color de su tez, con las particularidades de sus facciones, siendo al mismo tiempo el índice revelador de su temperamento.

¿Que es difícil alcanzar esos privilegios? No, nada es más fácil. Basta para ello un prolijo cuidado y un detenido estudio con el auxilio del incomparable consejero mudo de la mujer: el espejo. Estudiar sus facciones hallará el peinado más sentador. Si las caritas son amañadas, de rasgos suaves y de expresión traviesa, deben preferirse las melnitas bien rizadas o levemente ondu-

TOKY

EL ARROZ QUE NO SE PASA

ladas. Las mujeres de facciones juveniles, de dibujo perfecto, considerado encantador el cabello muy corto, alisado y brillante.

El peinado femenino ha llegado ya a un grado de refinamiento en que apenas puede esperarse otra cosa que cambios insignificantes en los detalles. Pero es en esos detalles, precisamente, donde caben las variaciones más infinitas, inspiradas por la gracia de cada elegante, por su intuición y su gusto personal.

Por ejemplo: Ha retornado el cabello más recortado de lo que se usó en los últimos tres años. A todas no sienta, lo cual conviene repetir que frente a la moda caprichosa y tor-nadiza, la mujer debe conservar su personalidad y no ceder sino en aquello que la favorezca.

El cabello, al subrayar la belleza de la mujer, refleja su gracia, su distinción y su sello personalísimo e inconfundible. No nos cansaremos de repetirlo.

Consejos para el hogar

No hay cosa que tome más polvo que los objetos de yeso, como estatuillas, bustos, etc., que quedan de color gris amarillento y con un aspecto nada agradable. Para devolverles su blancura propia se hace una pasta con almidón y agua caliente, que se aplica recién hecha al objeto de yeso; esta pasta debe estar bien espesa. Se deja secar, se resquebraja bien y se desprende del yeso, que queda perfectamente limpio y sin haber sufrido deterioro alguno.

Para regenerar flores marchitas, han de sumergirse los tallos cinco minutos en agua bastante caliente, recórtese la porción tocada por ésta y dispónganse una hora en una cámara oscura y fresca. Rocíense, por fin, con agua fría con un pulverizador.

Las medias de lana deben lavarse con agua tibia enjabonada y ponerse a secar fuera inmediatamente. De esta forma no encogerán.

El chocolate se debe derretir en baño maría, porque si se pone sobre el fuego está propenso a quemarse.

Los "beefsteaks" a la parrilla lo resultarán sabrosísimos si antes de colocarlos frota la parrilla con ajo.



Traje sastré en lana "beige". La falda tiene un peto que simula una biesca sobre la cual se encuentran los bolsillos. Blusa camisera en lana marrón. Chaqueta corta con una banda de ragodín que, dando vuelta al escote, baja hasta el cinturón. Capa larga, color marrón, que se ajusta a

Para que su cutis pueda mantener el tono bronceado tan deseado a fin de temporada, disponemos de los mejores líquidos bronceadores.

Perfumería VIUDA DE ELIZONDO

Notas militares

PRESENTACIONES.—Ante el general comandante militar han hecho su presentación el teniente de Infantería don Eulogio Guzmán, de permiso; los de Artillería don Teófilo Díaz, don Pedro Martín, don Fermín Aguirre, don Justino Ayala, don Cipriano Liberos, don Segundo García y don Segundo Sáez, ascendidos a este empleo.

DESTINOS.—Como consecuencia de lo dispuesto en el artículo tercero del Decreto de 7 de los corrientes, se ha resuelto que el personal militar que se encuentra agregado en Unidades, Centros y Dependencias, con arreglo a la circular de 11 de enero de 1934 (D. O. número 9), cese de prestar sus servicios en el indicado concepto. Los que encontrándose en esta situación deseen continuar como tales agregados, no causarán baja en los destinos que actualmente se hallan sirviendo y para su confirmación en los mismos, en las condiciones señaladas en el citado artículo y decreto, cursarán nueva papeleta dentro del plazo fijado para petición de destinos de antigüedad, requisito que tendrán que cumplir los que en lo sucesivo pretendan obtener voluntariamente dicha agregación.

—Por haber cumplido el plazo mínimo de permanencia en el territorio de Marruecos, que determina la orden circular de 8 de junio de 1929, el personal de Artillería que figura en relación para continuar sus servicios a los Cuorpos que se expresan, entre ellos figura el cabo Máximo Corres Reguibatiz, de la Agrupación de 2.ª Centa al 12 Lígero.

VACANTES DE DESTINOS.—Circular: Con el fin de que no queden desatendidos los servicios en el Parque divisionario número 22, he resuelto se anuncie una vacante de capitán y otra de teniente de Artillería, como agregados, para que puedan ser solicitadas por los que deseen ocuparlas en el término de diez días, y los que las obtengan continuarán perteneciendo a sus actuales destinos, hasta que se aumente la plantilla del mismo, y en este caso pasarán a cubrirlos automáticamente, o se ordene la supresión y entonces se incorporarán a los Cuorpos a que pertenecen.

RECLUTAMIENTO Y REEMPLAZO.—Circular: Excmo. señor: Siendo indispensable que las necesidades de la instrucción y del servicio, queden atendidas preferentemente con individuos procedentes del voluntariado y del reemplazo forzoso, a quienes se conceda la continuación en filas en las condiciones fijadas por la ley de 13 de julio pasado (D. O. número 163), he resuelto que los soldados de dichas procedencias no desempeñen ningún destino de plaza o Cuerpo que los separe del servicio de armas de las Unidades a que pertenezcan, debiendo recibir la instrucción adecuada para su empleo, en los diferentes cometidos especializados de los Cuorpos, estimulando su asistencia a las escuelas reglamentarias para su ascenso a cabos y ulterior ingreso en el Cuerpo de suboficiales.

SERVICIOS DEL ESTADO.—Los generales y vicealmirantes, cuando existan a las vistas o reuniones, se sentarán por orden de mayor a menor antigüedad en los servicios del Estado. Cuando al resolver no estuvieran conformes con la mayoría, podrán salvar y consignar el voto en el libro destinado a tal efecto para los magistrados.

De Belorado

12 de septiembre.

DE FIESTAS.—A pesar de que las labores agrícolas de la trilla no han terminado totalmente en este pueblo burgalés, el Ayuntamiento, sin duda para dar más realce a la inauguración del nuevo y soberbio grupo escolar, ha acordado celebrar las tradicionales fiestas de Gracias durante los días 12, 13, 14 y 15 del actual mes, con arreglo al siguiente programa:

Día 12.—A mediodía, inauguración de las fiestas con disparo de cohetes y bombas y animado pescalote a cargo de la banda de música, dulzaineros y danzadores. Por la noche, hasta las doce, baile público en la plaza Mayor.

Día 13.—Dianas. A mediodía, gran concierto por la banda de música y elevación de globos protestos, para el regocijo de los niños. A las siete de la tarde, primera sesión de cinematógrafo al aire libre, en la plaza Mayor. Por la noche, baile público hasta las doce en dicha plaza.

Día 14.—En dicho día se celebrarán iguales festejos que en el anterior.

Día 15.—Dianas. A las doce de la mañana, solemne inauguración oficial de las nuevas escuelas Graduadas con asistencia de las autoridades, personalidades invitadas especialmente, niños y maestros y pueblo en general, partiendo a Comitiva, a cuyo frente se pondrá la banda de música, de la Casa Ayuntamiento. El acto tendrá lugar en el salón biblioteca del edificio escuelas, en el que pronunciarán discursos el señor alcalde presidente y el señor director de las Graduadas. A la una de la tarde, banquete oficial en honor de las personalidades invitadas. Por la tarde, a las cinco, gran fiesta escolar en el patio de las escuelas, con elevación de globos protestos, recitaciones, reparto de merienda a los niños y otros aficiones, interviniendo también la banda de música.

Por la noche, baile público en la plaza Mayor como final de las fiestas.

OTROS FESTEJOS.—Durante los días expresados se proyectarán en el Teatro Principal escogidas películas de cine cono habladas y cantadas en español.

teros, ávidos de tener ocasión de expansionarse y con el deseo, por nuestra parte, de que en ellos se concentran solas, diversión y entretenimiento.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA.—A pesar de habernos personado en el lugar del suceso ocurrido en la entrada del pueblo, no hemos podido averiguar el nombre de los ocupantes de la camioneta de la matrícula de Logroño 1.326, que al tomar una curva y, según nos han manifestado, por evitar el choque con otro automóvil que en sentido contrario venía, hizo un viraje a la derecha, quedando empotrada en un árbol, a consecuencia de cuyo choque resultaron heridos, por fortuna leves, dos de sus ocupantes, y considerables destrozos en el motor y rotura de cristales del parabrisas. Según versiones recogidas en el lugar del suceso, la camioneta mencionada venía desde Cenicero, con dirección al pueblo de Puras, donde, sin duda, había de cargar madera. Los heridos fueron asistidos con toda premura y en el asunto parece que interviene el Juzgado.

CINE SONORO.—El pasado día 26 de agosto se inauguró la innovación introducida en la máquina de proyecciones de nuestro Teatro Principal, con objeto de proyectar cine sonoro. Aplaudimos la mejora establecida, a la vez que felicitamos a la empresa de nuestro honito Coliseo y los auguramos gran recaudación en taquilla, principalmente estas fiestas, por cuanto se ha de ver consagrado la adopción de tal medida.

VIAJEROS.—Son muchos los forasteros de las fiestas anunciadas, y otros que, a priori, han de estar presentes, porque ello supone un sagrado deber. Entre los primeros, recordamos a la simpática y joven señora doña Marcelina Ezquerria que, desde la Ciudad Condal, ha venido a pasar unos días con sus padres don Demetrio y doña Pepita; de Logroño, el joven matrimonio y maestros de esta don Ricardo González Ortega y doña Ernestina Anón; de Burgos, el maestro don Constantino Gómez, señora y niños, y de Barcelona y después de someterse a una operación quirúrgica en la vista y de la que, afortunadamente, ha venido muy mejorado, el también maestro de esta don Mauricio Monedero.

El Corresponsal

SECCION DE NAJERA

NAJERA, 12

EN VISPERAS DE FIESTAS.—Mañana llegarán los novillos de Rubio y de Díaz y, como siempre que organizamos fiestas taurinas ocurre lo mismo, el tiempo cambia y nos da la pensando lo que ocurrirá el domingo, lunes y martes. ¿Lloverá también esos días? Sería una verdadera lástima.

Esta mañana, de madrugada, se ha desencadenado una fuerte tormenta con grandes truenos y relámpagos, habiendo caído mucha agua y hoy llueve también, por cuya causa no ha venido gente al mercado semanal.

Para que todos los aficionados puedan admirar la hermosa Kámina de los novillos, por la tarde se desencajonarán los de Díaz y podrán ser también vistos los de Rubio, los cuales estamos seguros que han de causar inmejorable impresión.

En los días sucesivos estarán abiertas las puertas de la plaza de toros para que cuantos deseen puedan ver el ganado; así lo ha acordado la Comisión como mejor propaganda, segura de que han de gustar mucho.

El redondel y dependencias de la plaza quedará arreglado hoy, para poder alojar a los "huéspedes", a los cuales se les recibirá con los honores debidos, como corresponde a su alta jerarquía, y si embisten, menuda aboroto han de armar el día 15, Niño de Haro y Angel Rey Conde, y el día 16, Gallito y Pepe Gracia, el cual toreando ayer de sobresalientes con Jaime Noaín, en Alcañiz, tuvo que despachar los cuatro toros, por cogida de éste, quedando bien.

Cuando en esta se supo el porcentaje de Noaín, el sentimiento causado entre sus amigos y aficionados fué unánime, lamentando de veras su cogida, que en los primeros momentos se creyó era grave, pero que hoy nos dicen de Zaragoza, del Sanatorio de Pérez Serrano, que la herida parece no reviste la gravedad que de mo-

Cinema Club.-Najera

Domingo 15 de septiembre

EL ALTAR DE LA MODA

Por William Powell, Bette Davis, Frank Mc Hugh, Verree Teasdale

Lunes 16

MELODIA DE ARRABAL

Hablada y cantada en español, por Carlitos Gardel e Imperio Argentina.

Martes 17

MADemoisELLE ZAZA

Grandiosa revista cómica policlaica, por Cicely Courtneige

Miércoles 18

DIK TURPIN

(EL FAMOSO BANDIDO Y AVENTURERO) Por Mc. Laglen

Sesiones a las 4'30, 7'15 y 10'30.

EL SEÑOR D. BENITO SAENZ NALDA (Guardia civil jubilado) FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 59 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. L. P. Su apenada esposa doña Juana García Romero; hijos doña Marina, doña Benedicta y doña Marcelina; hijos políticos don José Ordóñez (cabo de la Guardia civil del puesto de Navarrete) y don Martín Allo; nietos; hermanos doña Isabel (ausente), don Patrocinio y don Timoteo Sáenz; hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por lo que les quedarán muy agra decidos. Logroño, 13 de septiembre de 1935. Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE y CUARTO. Iglesia parroquial.—Santa María de la Redonda. Casa mortuoria.—Pi y Margall, número 3. Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las OCHO.

Pompas Fúnebres PASTRANA. Teléfonos: Día, 1754; Noche, 1258 y 1841.

mento se creyó, de lo que nos alegramos, a ver si podemos verlo en San Mateo. Todo lo merece tan buen amigo como excelente matador de toros, el cual cuenta en la comarca con generales simpatías. El programa cinematográfico que pasará el Teatro Villegas, no es el que dábamos cuenta ayer, ya que la Empresa, para dar más gusto al público, ha suprimido la cinta "El niño de las monjas" por "Rayo de acero", para el día 18, comenzando la temporada el día 16, con "Ídolos de Buenos Aires", y el 16, "La reina y el caudillo". Así que, de no llover, las fiestas puede decirse que comenzarán mañana, con la llegada del ganado. Las calles también se están limpiando, quedándole agradecido al señor alcalde interino don Benito Ruiz, por haber atendido nuestro ruego. Y ahora nos vamos a permitir otro ruego que será bien acogido por el vecindario, el cual consiste, que, como antiguamente, salgan la víspera de nuestras fiestas las típicas Cajas que no sabemos por qué se han suprimido y que eran el prelude de nuestras fiestas y la alegría de grandes y chicos. Después de haber pasado unos meses con sus hijos los comerciantes de Buenos Aires, regresó a esta el excoconejal y propietario del parador del Sol, don Bruno Pérez, al cual hemos saludado esta mañana, viniendo encantado de su estancia en la capital del Plata y del viaje realizado. Bien venido. Hace unos días salieron para Madrid, después de haber pasado con su amigo don Celso Ochoa una temporada, don Genaro Zárate, con su señora doña Carmen Morfeux, hermana y elegante sobrina, por tener que salir para París a hacer compras para su importante casa de modas, Morfeux.—Ego Sum.

gran número hemos tenido, recuerdo: de Nieva, a las simpáticas hermanas Alicia y Antonia Rodríguez; de Zaragoza, a don S. Arruga, acompañado de su graciosa hija; de Tricio, a nuestro buen amigo Máximo Barragán, y de Madrid y Logroño, a don Amos Sabrás, quien visitó los muchos amigos que en Alberite tiene. Ayer, en el hermoso coche de línea, se celebró una jira al Pantano de Ortigosa, volviendo muy satisfechos de la excursión quienes la hicieron.—"Ahorita"

DE CAMEROS DE ALFARO NESTARES, 11 LAS FIESTAS.—Con un tiempo espléndido y un cielo limpiísimo de nubes y el astro rey luciendo espléndidamente, se han celebrado en esta villa las fiestas populares en honor de su Patrona la Virgen del Manojal, los días 8, 9 y 10 del actual. La víspera se anunció la fiesta con volterro general de campanas y disparo de infinidad de cohetes que atronaban el espacio y el personal labriego después de sus trabajos fatigosos de la recolección de los cereales, suspende éstos para descansar y recrearse en estos días. Por la tarde del 7, procedente de Laguardia, hace su entrada el reputado dulzainero señor Treviño, con un bonito pasacalles. A las 10 de la noche, como de costumbre, se hace la marcha, cantándose la Salve por todo el vecindario. En la plaza de F. Montes se colocan un gran número de potentes focos eléctricos, para dar mayor realce a las fiestas. La gente joven, al son de la dulzaina, no cesa de bailar hasta altas horas de la noche. Al siguiente día, la alegre diana hace despertar a los perezosos. A las 10, solemnisíma función religiosa en la Parroquia, cantándose una misa por un coro de lindas señoritas del pueblo reforzado por un gran tenor de la catedral de Santo Domingo y el organista de dicha ciudad. La iglesia presenta un aspecto brillantísimo, profusamente iluminado con infinidad de potentes focos. Terminada la función, se celebra la procesión de la Virgen por las calles de la población y una vez hecho el recorrido, con asistencia de muchísimos devotos, se traslada la imagen a la Parroquia. A continuación, el personal se instala en la Plaza de F. Montes, donde al son de la dulzaina, el elemento joven no cesa de bailar hasta la hora del "coqui". Por la tarde, parece ser que no es fiesta, dándose el triste caso de que en la referida Plaza no se vea más que el tío Parrillias, con el que converso algunos momentos sobre esta desolación. Nada tiene de extraño, toda vez que en el inmediato pueblo de Torrechilla se celebran cepeas de vacas bravas, y la juventud y hasta la gente de edad se traslada a dicho pueblo a presenciar las faenas de los "morenos". Aprovechando una camioneta de un amigo, marcha yo también para dirigirme a la Plaza, instalada en el barrio de Barruelo. Esta se halla totalmente abarrotada de espectadores. El ganado de Rubio da buen juego y unos cuantos maletas trabajan bien, sobre todo un "moreno", con algunas novillas bravas, provisto de su muletilla, realizó estupendos pases. La capital da un buen contingente de personal de lo más selecto, entre él mis buenos amigos don Abundio Fernández Marrodán, que se halla veraneando con su señora e hijas, y el farmacéutico señor Lanzagorta. Antes de terminar la capea salgo de la plaza, y es tan grande el contingente de personal, que se hace casi imposible el transitar por las calles. Al anochecer, los nestareños regresan al pueblo, donde al son de la dulzaina se congregan en la Plaza de F. Montes con sus consabidas parejitas de lindas chiquillas hasta altas horas de la noche. Al siguiente día, 9, la fiesta grande, Diana por el dulzainero, recorriendo las calles de la población. A las diez, solemne función religiosa, cantándose una preciosa misa por el mismo coro que el día anterior. De ensalzar las glorias de María está encargado el elocuente orador sagrado doctor don Francisco Prado Lerena, excapeador del Ejército, siendo el tema, que desarrolló con gran acierto, "Amor de Madre", recibiendo a su final muchas felicitaciones. Terminada la función religiosa, se trasladó la Virgen a su ermita, regresando a la Parroquia con San Isidro. El personal vivió a instalarse en la referida Plaza, y el dulzainero señor Treviño toca infinidad de piezas modernísimas para que el elemento joven se divierta hasta la hora de la

Distrito de Logroño

ALBERITE, 12

Con tiempo espléndido, se han celebrado las fiestas que este pueblo dedica todos los años a su patrona la Virgen de la Antigua.

A las doce del día 7, fueron echadas a vuelo las campanas de la Parroquia, y a las siete del mismo día, recorrió con bonitos pasacalles la Banda Alberite, las calles, anunciando así las fiestas.

El día 8, las agradables notas de una bonita diana, nos anuncian el gran día, obligándonos a abandonar el lecho y lanzarnos a la calle, donde ya se notaba el olorillo que despedía el aceite de los churreros; perfume pesado, pero simpático, por llevarlo siempre consigo los días de gala.

Congregóse gran cantidad de fieles a las diez, para acompañar en procesión a su Virgen, después de la cual se celebró una solemne misa, cantada a tres voces, actuando como organista el maestro Fernández Iruretagoyena, acompañado por los vecinos Gabino Escribano, Franco y Francisco Chavoy, y cuya actuación merece destacarse. La oración sagrada estuvo a cargo del párroco de Alberite, que resultó lo más notable de la función por su elocuente oración en un canto a la Virgen de la Antigua, y que fué ponderado por todos los concurrentes. El concierto del mediodía satisfactorio.

Cuando verdaderamente notamos la importancia del día, fué al comienzo de la tarde, al ver la gran concurrencia de forasteros que, continuamente llegaban por todos medios, muy principalmente en los coches del empresario Calixto Jadraque, quien coincidiendo con el resto de vecinos, dice no haber conocido nunca tan gran animación.

Lástima no se hubiera preparado con tiempo el festejo de unas vaquillas. ¿Lo dejamos para el próximo domingo? Animo, que aún no hemos quedado saturados de fiestas y la juventud dispone de energías para "apear" tales astados, pues existe zurracapeote, alegría y ganas de jolgorio.

El Salón Ideal se ha visto constantemente abarrotado de público, donde éste saborea el acompasado ritmo de la orquesta que en el mismo actúa.

Por su animación, merece destacarse el baile de sociedad celebrado en el Salón del Sindicato Agrícola, a cargo de una brillante orquesta, que a tal efecto se trasladó de la capital. Entre los visitantes, que en tan

comida. Por la tarde, otra vez desierta la Plaza, pues es tan grande la afluencia a las vaquillas que el personal se desbanda hacia Torrechilla, para regresar de noche y continuar la fiesta del pueblo. El tercer día, 10, los mozos contratan al dulzainero y se celebra como todos los años la fiesta para el pueblo. A pesar de que el tiempo ha sido propicio, las fiestas han estado desanimadísimas y sería muy conveniente que para el año próximo se reforzaran éstas con un numerito de vaquillas para contener al vecindario y que no se dée el caso de que al Ayuntamiento le cuesten los festejos profanos bastantes pesetas y la juventud y demás personal hagan retraimiento en la fiesta de su pueblo, trasladándose a Torrechilla con motivo de las cepeas.

Durante las fiestas nos han honrado con su presencia: De San Sebastián, el industrial don Jesús Calvo y señora y la joven señorita Victoria Villarreal, en uso de licencia; de Logroño, la familia de don Agapito del Valle, don Saturnino García, la simpática pollita Trinidad Marín, don Ladislao Alonso empleado de ferrocarriles con su señora e hijos, y don Reinerio Escobar, recaudador de Contribuciones; de El Rasillo, el señor párroco don Pablo Fernández y don Carlos Martínez párroco de Torrechilla; de la capital de la República, el pollo don Antonio García; de El Horcajo, el amigo Tomás y sus hermanos, hijos del amigo Trifón García; así como otros varios de Islallana, y el señor maestro nacional de Panzares, dejando de consignar más viajeros por fallarnos la memoria. Las fiestas tocaron a su fin sin tener que lamentar ningún incidente.

Ricardo

RIOJA ALTA CASTANARES DE RIOJA, 12 Han pasado las fiestas con toda la animación que era de esperar en este pueblo, pues desde la víspera, día 7, ya de mañana, se notó el alegre movimiento, y cuando a las doce, el acostumbrado repique general de campanas nos anunció la festividad, todo el mundo dejó su trabajo, para unirse a los que, de antemano, guardaban fiesta, para esperar al excelentísimo señor gobernador de la provincia, y demás personalidades, que con motivo de la inauguración de la Casa de Ayuntamiento y una clínica instalada en el mismo edificio, eran esperados con gran regocijo por el vecindario, habiendo preparado un suculento banquete para obsequiar a tan ilustres personas. Mientras tanto llegaban, la banda de música ejecutando bonitas piezas en la Plaza de la República. A las dos y media, el público recibió una desilusión al recibir el aviso de que el señor gobernador suspendía su viaje a este pueblo, por tener que acudir a otras ocupaciones más urgentes. No obstante, siguió la fiesta hasta las siete que salió el rosario por las calles, cantado por varios típles acompañado por la banda de música. A continuación y como de costumbre, en la Parroquia de Nuestra Señora de la Natividad, fué cantada una bonita Salve con las mismas voces y música y a las diez, los bailarines se repitieron hasta las doce. Día 8, a las siete, alegre diana por la banda municipal; a las diez misa solemne en la Parroquia y a continuación, la procesión, en la que la banda se destacó con bonitas y elegidas marchas y del mismo modo las dulzainas tocaron las tradicionales danzas. A las doce, concierto en la Plaza de la República, en el que fueron interpretados bonitos baillales dirigidos con gran acierto por Germán Pérez. A las cuatro y media, gran partido de pelota entre José Arrate, de ésta, y Cándido Eguizabal, de Santo Domingo, contra Virgilio Díaz y Jesús Llanos, de Zarratón. El partido fué muy reñido, venciendo al fin Arrate y Eguizabal, cruzándose algunas traviesas de unos y otros pueblos. Por la noche, a las diez, se quemaron bonitas ruedas de fuegos artificiales, y a las dos de la mañana, la música, incansable, terminaba la danza, para continuar el día nueve, que a las ocho tocó la diana; a las once, el concierto; a las cuatro, segundo partido de pelota por los mismos, y a las diez, bonitos fuegos artificiales; hasta bien entrada la madrugada, la banda tocó repetidas y valiosos baillales, que fueron muy del gusto de los alegres bailarines, dando fin a las fiestas. Durante los días ocho y nueve, se ha visto el pueblo muy concurrido, siendo muchos los forasteros que han acudido a nuestras fiestas. La animación, repito, fué inmensa; la alegría se notaba por todas partes. FALTA DE COMUNICACION.—Parece ser que en este pueblo estamos castigados a no tener nunca una línea de comunicación. Verdaderamente es de gran necesidad que se instale teléfono o telegrafo, pues es un pueblo de bastante negocio y se vé cómo en pueblos cercanos a éste, con menos negocios, disponen de teléfono, y en éste, que con poco gasto se podía instalar, por tener la vía de comunicación a cuatro kilómetros solamente, nos vemos privados de ello. Al parecer, hace unos meses se oía que pronto se instalaría el telegrafo, pero ahora parece que lo han dejado abandonado baillales, que fueron muy del necesario.—Luis Pérez.

RIOJA BAJA

AUTOL, 12

FIN DE FIESTAS.—Y como todo lo que se empieza se acaba, en el sentido que quiera, no habrán de ser una excepción los múltiples entretenimientos preparados para la mayor esplendidez de nuestras fiestas. El tiempo, rueda incansable, lo trae todo y lo arrastra hacia su desaparición, dejando solo las estelas de su vertiginosidad; y menos mal cuando su actuación ha sido agradable. Retalar lo acaecido en el último día de nuestros festejos, es repetir lo que ya dijimos del anterior, pero tenemos que hacerlo por si algún amigo lector no puede enterarse de aquél, por cualquier causa. A las once, la música fué a la plaza, que ya se encontraba totalmente ocupada, porque el numeroso disparo de bombas había atraído el personal hacia ella, ansioso de presenciar la media corrida gratuita y de ver si se cumplía el ofrecimiento de traer nuevo ganado que diese por mejor empleado el dinero, "importe de las localidades". Se tarda en cumplir este número, pero se corren las voces de que no tardarán en llegar, porque ya estaba en viaje el camión que lo conducía. Se abren los bailes, se llenan, se danza fuertemente como si fueran el primer día, y se hace la hora de comer. Un fuerte chupinazo y las calles se llenan de personal, y va corriendo hacia la plaza, donde presencia la realidad de lo prometido. El camión había traído cuatro o cinco vaquillas jóvenes, y ya se podía contar con una buena entrada, porque su vista había causado buena impresión. Así, sucedió, efectivamente, y la empresa participó de la satisfacción de los demás, quedando todos avisados de que al pueblo no se le puede tener por ignorante, porque sabe sobreponerse cuando se pretende menoscabar su dignidad llevándole la contraria en lo que él cree justo. Bueno, pues empezó la corrida con la vida y muerte de otra novilla, a cargo del simpático joven Adolfo Gómez, quien, a pesar de su destreza y valor, no tuvo el santo de cara y no gozó el público. El resto de la corrida menos mal y terminó ésta cuando ya no se veía. Nuevos baillotes, a cenar y a bailar otra vez, hasta despedir el día y con él los oficiales de las fiestas. El personal forastero fué también numeroso y ya por la noche desfiló en gran parte. Quedaba el día, extraordinario de la cura que era al siguiente, y en él marcharon al campo muchísimas parejas y matrimonios provistos de utensilios para condimentar las viandas, especialmente los pollos, que es el plato más utilizado. Otros muchos lo

VILLALBA DE RIOJA, 11 DE FIESTAS.—Para amenizar las que este pueblo celebra el próximo domingo en honor de su patrona Nuestra Señora de los Remedios, nuestro celoso Ayuntamiento ha contratado a una sección de la brillante y popular banda del limitrofe pueblo de Anguiano, la cual en sus actuaciones anteriores viene revalidando sus éxitos artísticos y abnegación en el trabajo, con lo que evidentemente se han ganado el aprecio de cuantos los tratan. Por adelantado, y si no de manera oficial, si confidencial, podemos dar a conocer nuestro programa. El día 15, a las ocho, diana por la aludida banda. A las nueve, misa solemne, en la que la parte sagrada correrá a cargo de un elocuente orador. Al final de la misma, nuestro aplaudido tenor local, el joven Dionisio Martínez, acompañado por su maestro, el organista de Haro señor Mendiola, lucirá su potente y bonita voz, interpretando la obra titulada "La Dolorosa" en la que viene ya cosechando gran aplausos en sus recientes actuaciones. Terminada la ceremonia religiosa, en la plaza principal, animado baile hasta la una. Por la tarde, habrá procesión, para lo que creamos cuentan con la aquiescencia de la autoridad superior, trasladando a nuestra patrona desde la Parroquia su ermita. A continuación

TALLERES "MARIN"

Hoy en día son los únicos en Logroño que le harán a la perfección los trabajos más modernos auxiliares de modistería.

UNICA MAQUINA de plisar, capaz para hacer TRES MIL formas distintas de plisados por ancha y larga que sea la tela.

TALLERES MARIN le ofrecen las nuevas novedades en elegantes trabajos de PLEGADOS SOLEIL, CALADOS FANTASIA, CORDON REALCE, PUNTO UNIVERSAL, LORCITAS, PICADOS, VAINICAS, FESTON, BORDADO INGLES Y PUNTO PLANO FORRERIA DE BOTONES.

Solo TALLERES MARIN cuenta con una organización especial para poder hacer entrega de todos los encargos que reciba de cualquier parte de la provincia, en el día.

República, número 24.-Entresuelo Teléfono 14-61 LOGROÑO

Carbones minerales y vegetales

Calidades seleccionadas e insuperables Servicio rápido a domicilio de antracitas, galletas, cok, encina, haya etc. Leña de haya en trocitos para quemar.

NOTA DE INTERES. Se sirve la mercancía presentada, como garantía del peso, indicando el precio del contenido en el envase.

MIGUEL JERBA RODES (Antes Valluerca) República, 8; Vara de Rey, 25; Espartero, 16. Teléfonos 1054 y 1830.

NEVERAS ELECTRICAS RADIOS AUTO PRECIOS ECONOMICOS CALIDADES INSUPERABLES CELSO RUBIO. LOGROÑO

VENDO diversos muebles, incluso piano y máquina de coser Singer. Informarán en LA RIOJA.

CONSERVAS EN CASA

Todas las señoras pueden poner sus conservas sin salir de sus casas, en botes herméticamente cerrados, sin soldadura, usando los BOTES DE AGRAPES PATENTADOS, fabricados por Metalgráfrica Logroñesa S. L.

Pedidos a "Metalgráfrica Logroñesa" - Logroño

BALNEARIO DE CUCHO (Burgos)

AGUAS SULFURASAS. — SULFIDRICAS. — NITROGENADAS Exito enorme en las enfermedades de la PIEL, Curan las de garganta BRONQUIOS; catarros, ARTRITISMO

A 16 KILOMETROS DE MIRANDA



Compañía del Pacifico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENO, ARICA, IQUIQUE, ANTOFAGASTA Y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER

Vapor "ORDUNA", 22 de septiembre.
Vapor "ORBITA", 13 de octubre
Motonave "REINA DEL PACIFICO", 10 de noviembre

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Admiten para toda clase de informes, dirigirse a sus Agentes

HIJOS DE BASTERRECHEA. — Paseo de Pereda, 9. SANTANDER



TALLERES ISIDRO JOVER LOGROÑO

TELÉFONO 1389. C. VILLAMEDIANA

lo más práctico y moderno en maquinaria y hornos de panadería

RELOJERIA KOBAR OPTICA

EUGENIO CADARSO CARRILLO

(Fundada en 1920) INMENSO SURTIDO DE RELOJES... MODELOS SELECCIONADOS DE LAS MEJORES MARCAS COLECCIONES COMPLETAS EN LONGINES, OMEGA Y OYMA EN TODAS LAS FORMAS, TAMAÑOS Y METALES

EL SURTIDO DE ESTA CASA NADIE EN LOGROÑO LO SUPERA SUS PRECIOS BARATISIMOS NO ADMITEN COMPETENCIA

OPTICA CIENTIFICO-MEDICAL

Esmerado y Rápido despacho de recetas Portales, 24 - Logroño - Teléfono 1461

NOTA: Esta Casa sólo responde de las operaciones efectuadas directamente.

Pérdidas

—De una pluma Stilográfica marca "KAWECO". Se gratificará su entrega en Amós Salvador, comercio de Miguel Marin.

—De una rueda repuesto de auto-Michelin Superconfort, de 14 por 45, de discos y montada en el mismo, se ha extraviado la noche del 8 del corriente en la carretera de Torrecilla a Nieva. La persona que la haya encontrado, se servirá entregarla en la Venta de Nieva o en Logroño, almacén de T. Sáenz y Compañía, Delicias, 2, donde se gratificará.

—De un toldo grande de una camioneta, en el tránsito de Fuenmayor a Logroño, el día 10 de septiembre, a las ocho de la tarde. El que lo haya encontrado lo entregue en casa de Luis Fonca, Fuenmayor, y en Logroño, en Fielato. Se le gratificará.

—De un reloj de pulsera, de señora, extraviado anoche. Se gratificará a quien lo entregue en LA RIOJA.

SE VENDE carro de varas en buen uso. Tratar con Gregorio Martínez Ogueta, en Rodezno.

ALMACEN DE MADERAS y Serrería DE ANDRES VERA

LIBERTAD, 9. TELEFONO 1440

- BICICLETAS. Se alquilan, se arreglan y se cambian. Tengo de ocasión, de todas las marcas y tamaños, muy baratas. No comprar sin antes ver precios, en el Garage de Pascual, en Najera.
- SE VENDEN 240 ovejas jóvenes superiores, para parir en noviembre. Razón, Felix Hervías, en Hervías.
- JOVEN bien impuesto en Contabilidad, se ofrece por horas, modestas pretensiones. Razón, LA RIOJA.
- SE VENDE SELECCIONADORA de dos cuerpos, usada. Tratar con Jacinto Artola, en Lazagurria (Navarra).
- TIENDA, CON PISO, propia para huertería, carnicería o cosa análoga, en calle muy céntrica, se traspasa. Informes, LA RIOJA.

ANUNCIO

La Juventud Moderna de San Asensio, ofrece Salón Teatro a la compañía teatral que quiera actuar en él durante las fiestas 14 al 19 de septiembre, o quiera ir contratada. Dirigirse al presidente.

A Sociedades y Almacenes de abonos minerales

ANUNCIO-CONCURSO

El Sindicato de Baños de Río Tobia saca a concurso la adquisición de abonos, en la siguiente cantidad: 58.000 kgms. de superfosfato, 39.000 kgms. de amoníaco, y 3.000 kgms. de potasa. Las ofertas, en pliego cerrado, serán admitidas hasta el día 20 del actual. El mineral deberá hallarse en estación Cenicero, antes del 15 de octubre próximo, respondiendo la casa adjudicataria de la riqueza garantizada que ofrezca en pliego de presentación, expresando en el mismo, condiciones de pago.

La Junta se reserva el derecho de admitir pliego y conceder adjudicación al mejor postor, o anular todos ellos si encontrara los precios elevados.—El presidente, Florencio Loza.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA se necesita con urgencia, que sea estable en la del practicante Domingo Gil, en Arnedo.

VACA superior, cumplida, para parir segundo parto, vende Arturo Sáez Torre, en Lardero.

COCHE DE NISO y MOISES, en muy buen uso, se venden baratos. Razón, Sagasta, 14, primero.

SE VENDE vaca recién parida, con su qhota, leche abundante. Informes, Angel Gil Muro, en Añejo.

VACA recién parida del segundo parto, buena clase, con su ternero; una ternera preñada y 30 ovejas para vida, vende Anselmo Santos, en Murillo de Río Leza.

Atención, señoras

En la calle Mayor, 84, se vende: Ternera de 1.ª, a 5'50 pesetas kilo. de 2.ª, a 5'00 " de 3.ª, a 2'80 " Cordero de pasto, a 2'90 " Chuletas, a 4'00 " Los demás artículos a precios sin competencia.

NO CONFUNDIRSE, MAYOR, 84 ESCOPETA, calibre 12, gatillos ocultos, semiautomática, y PERRA DE CAZA, se venden. Informes, Caballería, 15.

AVISO

Tijeras de sastrero, modista, costura, uñas, bordar y podar; cuchillos de cocinero y cortador; navajas de bolsillo; máquinas de cortar pelo y esquilador, se garantizan en casa del vaciador Joaquín Martínez, Plaza Constitución, 4, Logroño.

Carros de varas

Se venden dos seminuevos, juntos o separados, para 3.000 kilos en adelante. Se darán muy baratos por proceder de grandes almacenes de maderas. Román Gasco, S. Asensio.

OVEJAS. Vende 125, para criar, de clase muy buena, Celestino Valdemos, en El Cortijo.

SE ARREGLAN Y CAMBIAN toda clase de piezas de PLUMAS STILOGRAFICAS y de MAQUINAS DE ESCRIBIR. Se garantiza el trabajo. Calle del Peso, 21. Teléfono 2255.

SE VENDE bicicleta y máquina de hacer medias. Informes, calle Libertad, huerta José María.

SE VENDEN VARIOS MUEBLES. Zubano, 18, tercero, izquierda.

Almacén de Maderas Serrería Mecánica OJEDA. Norte, 24. Telf. 1906. LOGROÑO.

CONSEGUIRA TOMAR UN BUEN CAFE, ADQUIRIENDO GREIBA Pl. Abastos, núm. 9. — Teléf. 1836.

ARNEDILLO, Fonda y Café

Vda. de LUIS MARBODAN LAZARO la más próxima a los Baños, la más antigua y con grandes reformas

Vino superior

de cosechero, de pura uva, se vende en Rivajeta, 41, a 0'40 litro y a 8 pesetas cántara. SERVICIO A DOMICILIO. Probad en poco, y os convenceréis.

ARNEDILLO -- FONDA MORAL

Automóviles Celahorra y Logroño. Administración, Café Habana, salida diez mañana.

NODRIZAS

—Casada, de 30 años, leche de 8 días, desea criar en su casa en Muro de Aguas. Dirigirse al corresponsal de LA RIOJA.

—Casada, de 21 años, leche de tres días, se ofrece para criar en su casa. Informes, Victor Pérez, en Añejo.

SE VENDE TRELADORA Ajuria, núm. 1, seminueva. Razón, Viuda de Vélez y Julián Sáenz, en El Cortijo.

SE VENDEN: 135 reses lanaras, jóvenes, para criar, de buena clase; dos carros seminuevos, uno de varas y el otro de yugo; dos brabanes también seminuevos, uno del núm. 1 y otro del núm. 2; una grada de 9 rejas; una mula de 4 a 5 años, y un macho de 3 a 4 años, propios para labranza, por retirarse su dueño de la labranza. Tratar con don Cecilio Fernández, en Hornilla.

SE TRASPASA VAQUERIA con muy buena clientela, por no poder atenderla el dueño. Razón en LA RIOJA.

FRUTAS Y VINO

En el pueblo de Quel hay 50.000 arrobas de uva especial para mesa, y 4.000 arrobas de melocotones, de inmejorable clase. Los amados vinos, están en relación con sus riquísimas frutas. En las bodegas hay aún para la venta, 20.000 cántaras de clarete y tinto de clase superior. Para hacer pedidos, dirigirse a la Sociedad de Labradores, la cual pondrá el máximo interés en servir bien a sus clientes.

CON URGENCIA, se necesita un dependiente de barbería que esté bien impuesto en el oficio. Ganará buen sueldo y muchas propinas, en casa del practicante titulado don Manuel Collado, en San Asensio.

SE TRASPASA Bar Taberna, por cuestión de familia; poco dinero. Razón en LA RIOJA.

VENDO por no poder atender la labranza, dos machos buenos, de cuatro y cinco años y un caballo cerrado. Tratar con Laureano Sáez de Jubera, en Murillo de Río Leza.

SE VENDE Furgoncito Citroen, 5 H. P., propio para reparto. Se dará a toda prueba. Informes, Tintorería Saxonis, Mendizábal, 18. Logroño.

sección de bailables, en la que los incansables músicos satisfarán a los aficionados a la danza. En los sucesivos días se verificarán parecidos festejos, y en el último, habrá carreras de sacos y otras análogas chucherías. Se habla también entre los aficionados al "pedal", de organizar una carrera ciclista, entre corredores locales, con un corto recorrido, ya que éstos no son profesionales, y lo grave que es nuestra carretera; pero tropiezan con el inconveniente que no hay organización a no ser que tomase parte nuestro Ayuntamiento, pero nos parece que falta tiempo y conocimientos de estos asuntos.

Así que paciencia, amigos; cosas imposibles no se hacen. VISITA DE INSPECCION.—En los días pasados recibimos la visita del inspector provincial señor Rodríguez, cuyo motivo era el de inspeccionar el salón de la vieja escuela habilitado provisionalmente, para la de niñas de nueva creación.

Sabemos que el señor Rodríguez hizo algunas objeciones del salón y material escolar, pero haciendo más hincapié en el de las condiciones higiénicas, alegando tener poca ventilación, en lo que atendiendo algunas insinuaciones sobre orden económico, ya quedó convenido con que se solucionase abriendo dos amplias ventanas a la parte Norte. No censuramos la escrupulosa inspección que lleva el señor Rodríguez (misión que le está encomendada), pero en estos casos parece posible la transigencia, con miras a la situación pecuniaria de agobios por que atraviesan los Ayuntamientos, y que para este mismo fin ha tenido que realizar un gran esfuerzo.

LA TRILLA.—Se han dado por terminadas las faenas de trilla, de la que los labradores han quedado muy satisfechos del rendimiento, especialmente en el trigo; ahora bien que el pobre agricultor siempre tiene su inconveniente, pues cuando el suelo rinde, el precio es poco remunerador y lleno de trabas, como actualmente.

Herrero Riva y Comp.

BANQUEROS. — LOGROÑO SUCURSAL EN CALAHORRA COTIZACION DEL DIA 12

Interior 4 0/0	80'00
Exterior 4 0/0	99'60
Amortizable 4 0/0	90'75
Id. 5 0/0, 1917	100'00
Id. 5 0/0, 1920	00'00
Id. 5 0/0, 1926	101'90
Id. 5 0/0, 1927, sin imp.	102'25
Id. 5 0/0, 1927, con imp.	99'80
Id. 4 1/2 0/0, 1928, sin imp.	101'40
Id. 3 0/0, 1932, sin imp.	84'75
Id. 4 0/0, 1928, sin imp.	100'50
Id. 5 0/0, 1929, sin imp.	101'90
Bonos oro	103'00
Acciones Banco de España	610'00
Cia. Arrendataria Tabacos	253'00
Ferrocarriles Nortes	220'00
Ferrocarriles Alicante	181'50
Id. Explosivos	650'00
Id. Petroléos	152'00
Id. Telefónicas preferentes	115'25
Id. Telefónicas ordinarias	129'00
Cédulas hipotecarias 6 0/0	110'50
Francos cheque	48'45
Libras	36'35
Dólares	7'37

Compra-venta de valores del Estado, Corporaciones e Industriales, Ordenes de Bolsa. Cupones y Títulos amortizables. Depósito de valores en custodia. Cartas de Crédito sobre todos los países. Giros, Negociaciones, etc.

ALMONEDA. Se hace en Espartero, 31, tercero, izquierda. Gran ocasión.

SASTRAS. Necesito oficiales. Herrerías, 20, tercero.

VACAS. Vende una con leche y una novilla, Luis Cabezon, en Ribafrecha.

NOVILLOS. Vende 6 de dos años, para carne o vida, Higinio Palacios, en Santa Engracia de Jubera.

SE DESEAN DOS HUESPEDES para estar como en familia. Cuarto de baño y trato esmeradísimo. Informarán, "Café Correos", Logroño.

SIRVIENTA. Se necesita en Murríeta, 3, primero, izquierda.

CASA. Se vende en el camino San Adrián, N. R. Razón, entlo. derecha

CASA SOLIDA, buen interés, vende entera o por pisos. Facilidades pago. También recibiría a cambio huerta o solar céntrico. Razón, Murríeta, 42, primero, derecha.

SE ARRIENDA UN ALMACEN. Vara de Rey, 33, entresuelo, derecha. Fermín Terroba Lázaro.

SE VENDEN UNAS 100 ARROBAS DE UVA, 4 clases, para mesa, sobre cepa. Vara de Rey, 49.

Abajo la carne

EN HERRERIAS, 42, SE VENDE: Cordero de pasto, a 2'80 kilo Chuletas, a 3'80 " Ternera de 1.ª, a 5'50 " Idem de 2.ª, a 5'00 " Idem de 3.ª, a 2'80 " Tocino fresco, a 3'00 " Huevos del día, a 3'25 dna. No confundirse: HERRERIAS, 42

SASTRE

Se necesita un buen piceero para la confección de abrigos en Almacenes de San Pedro. OVEJAS. Vende 80, juntas o separadas, para vida o pique, Clemente Martínez Sagasta, en Lardero. OABNEROS. Vende 120 gordos, Antonio Itáñez, en Ocaña.

TA

JA, 12

abundancia y sabro- rían te- o se ven- o que es- noche es- de ver- , de los- situó la- reforzó la- avidaba a- ehio, ha- para to- media no- grama y- extraor- ez tuvie- idades en- —H.

diana por diez misa a conti- que la- as y ele- modo las- dionales- to en lá- que fue- bailables- por Ger- y media- tre José- gúzabal- Virgilio- aratón.- rrenciendo- cruzándo- s y otros- diez, se- de fuegos- la maña- terminaba- día nue- diana; a- s cuatro- , por los- os fuegos- la ma- dos y va- muy del- nes, dan-

uevo, se- ocurrido, que han- a anima- alegría- ON.—Pa- estamos- una línea- mente se- instale te- en pueblo- cómo en- en menos- no, y en- podía ins- comunic- lamente, Al pare- que pron- ero ahora- bandona- muy del-

JA, 11- nificar las- próximo- patrona- remedios, ha con- brillante- te pueblo- actuación- ando sus- ón en el- mente se- Santos los- el no do- al, pode- progr- na por la- ve, misa- sagrada- ente ora- nuestro- oven Dio- por su- ro señor- y bonita- titulada- viene ya- n sus re- da la ce- za princ- una. Por- para lo- a. aquie- rior; tras- desde la- tinuación-

La circulación de este periódico en nuestra región supera mucho a la que tienen todos los demás

LA RIOJA

El anuncio en este periódico es la más eficaz propaganda de los productos y el incremento de las ventas

TAURINAS

EL ESTADO DE JAIME NOAIN

El percance sufrido en Alcañiz por el valiente Jaime Noain produjo, al conocerse ayer, general contrariedad y sentimiento.

Lo brillantemente que iba despaechando la temporada y sus repetidos y crecientes triunfos, habían interesado extraordinariamente a la afición logroñesa y riojana, que tantas simpatías tiene para Jaime, y que se congratulaba en sus éxitos en igual forma que ahora ha sido general el sentimiento por el tonto percance que le obliga a hacer un alto en el triunfal avance con que iba aproximándose a la condición de figura del torero.

Jaime, siempre pundonoroso, no tuvo en cuenta la categoría de la plaza alcañizana, y en cuanto salió el primer zaldueño, dió a aquel público todo su arte y valor, con igual prodigalidad que si estuviera en el ruedo de mayor importancia.

Y con la capa consiguió las primeras ovaciones que fueron repitiéndose durante la faena de muleta hasta que en uno de los pases le tropezó uno de los afilados pitones del de Zaldueño, con tal desgracia, que le infirió un puntazo que carecería de toda importancia a no ser por lo delicada que es la parte lesionada.

Cuestión de unos días, dicen, es la lesión.

Sin embargo, hasta hoy, en que le hará una nueva y minuciosa cura el doctor Pérez Serrano, no pueden precisarse las consecuencias del lamentable accidente sufrido por el valiente Noain.

Algunos de esos que gustan presumir de saberlo todo, anticipan ya hasta el día, la hora y el minuto en que reaparecerá Jaime. Y señalan esa fecha con posterioridad a la feria logroñesa.

Repitimos que, hasta después de la cura de hoy, nada puede afirmarse en concreto.

Un síntoma favorable para su participación en la segunda de las corridas de nuestra feria, es que hasta este momento no ha recibido "La Popular" una sola solicitud de sustitución, que suelen ser numerosas en cuanto se vislumbra la falta de uno de los componentes de un cartel.

Y, otro de igual significación, es que el propio Jaime no ha dicho otra cosa sino que sus deseos de torrear en Logroño echan sus flujos.

"¡Y que no tengo ganas de torrear en Logroño!", es la exclamación de Jaime en cuanto se le habla de la feria logroñesa.

Confiamos en que pueda lograr ese anhelo, que no es menor en toda la afición riojana, impaciente por ver a Noain en el ruedo logroñés.

Hoy podrá vislumbrarse esa posibilidad, que ya hemos dicho está sujeta a la intervención del doctor Pérez Serrano.

Hagamos votos porque el diagnóstico sea satisfactorio, ya que si Jaime falta, y Belmonte está comprometido ese día, no vemos un sustituto digno de Noain.

Nada de exagerado, como estamos oyendo decir a algunos.

El día 22 sólo dos toreros pueden abarrotar la plaza logroñesa: Belmonte y Noain.

Ya verán si es verdad o no esto que para algunos será una exageración.

DESDE HOY BOLETINES, TICKETS Y ENTRADAS EN GENERAL

Ha terminado en el despacho oficial de La Popular la retirada de abonos para las corridas de San Mateo.

La cifra recaudada supera en unos miles de pesetas a la obtenida en el San Mateo pasado, lo cual demuestra que el del año actual va a superar también la extraordinaria animación que dió a la capital logroñesa la primera actuación de La Popular.

Cumplido ese obligado requisito en los abonados y como entre estos se hallan la mayoría de los firmantes de la suscripción "Pro corridas de San Mateo", a partir de hoy y concediéndose la anunciada preferencia a los avalistas no abonados, podrán adquirirse localidades en general para todas o cualquiera de las corridas de feria, teniendo los poseedores de tickets abonar con ellos el importe de sus entradas.

El dar carácter general a la expedición es debido a que son muchísimos los tickets que se han cambiado ya en los abonos, y a que, por ello, resultaría un plazo amplísimo el dedicar los tres días anunciados a los firmantes de boletines y "tiketistas", cuando su número ha quedado muy reducido y la operación puede realizarse en unas cuantas horas.

Así, pues, a partir de hoy, pueden adquirirse indistintamente toda clase de localidades en el despacho oficial de La Popular, que estará abierto de diez a una de la mañana y de tres y media a siete de la tarde.

Y como ya decimos que el abono reúne una muestra de la extraordinaria animación de las cercanas fiestas, aconsejamos a los aficionados logroñeses que no se descuiden y se provean cuanto antes de localidades, puesto que no será difícil que los de "última hora" no encuentren entonces lo que ahora pueden adquirir tan fácilmente.

LOS "VILLAMARTAS" EN VIAJE

Ayer tuvo noticias La Popular de que había sido embarcada felizmente la corrida de Villamarta que ha de lidiarse en nuestra plaza el sábado de la semana próxima.

Los "sallitos" lo serán hoy, y los "gracilianos" mañana.

Y de este modo las tres corridas coincidrán en nuestra plaza el domingo, en cuya tarde se verificará su desenganamiento.

"LOGROÑO TAURINO"

Tantos y tantos son los requerimientos para que no regateemos la adquisición de nuestro "Logroño Taurino" que, faltariamos a nuestra obligación de difundir su publicidad todo lo posible, si no accedíamos a esa petición.

Así, pues, dedicamos a ese fin un reducido número de ejemplares que podrán adquirirse en la Administración de este diario y en la imprenta y librería de la señora Viuda de Ochoa.

Y en cuanto se agoten... se acabó.

MIGUELIYO

ECOS DE CALAHORRA

12 de septiembre

SIN SESION.— Anoche, miércoles, día señalado para la sesión ordinaria de la Corporación municipal, no pudo celebrarse por no haberse reunido el número suficiente de señores concejales, celebrándose la suplente mañana, viernes.

ENFERMO.— Continúa mejorado de la indisposición que refiere en cama al simpático joven Alejandro Rada, hermano político de nuestro compañero en la prensa "Manolillo". Hacemos votos por el total restablecimiento del enfermo.

DEL TIEMPO.— Ha refrescado notablemente el ambiente, habiendo dejado caer las nubes una ligera lluvia en las primeras horas de la mañana de hoy, continuando el cielo encapotado, restando por la causa antedicha, concurrencia al mercado correspondiente al día de hoy.

Los precios a que han sido vendidos los diferentes frutos presentados, han sido los siguientes: patatas, a 3'25 pesetas los once kilogramos y medio; perá blanquilla, a 0'60 kilo; moscatel, a 0'50; uva, a 0'35; pimientos bola primera, a 6'50 el ciento; idem segunda, a 5'50; idem tercera, a 4'25; pimiento cristal encarnado, a 1'75; idem verde, a 1'10; guindillas encarnadas, a 0'65; idem verdes, a 0'30; melocotón primera, a 0'70 kilo; idem segunda, a 0'60; idem tercera, a 0'45; sandías primera, 15 pesetas docena; segunda, 12; tercera, a 7; melones de primera, a 9 pesetas docena; de segunda, a 6 pesetas, y tercera a 4.

ALUMNO AVANTAJADO.— En Valladolid ha obtenido plaza en la oposición al Magisterio, el estudiante joven Andrés Antonio Plaza Lereña, hijo de nuestros distinguidos amigos don Andrés y doña Consuelo, maestros nacionales en esta ciudad y Logroño, respectivamente.

Enviamos desde estas columnas nuestra sincera felicitación a tan aplicado joven y sus padres.

Sección de Arnedo

QUEL, 12

Comienzo mis tareas informativas, después de pasar el verano, con una noticia triste que sume a una querida familia en el mayor desconsuelo.

Hoy, a las primeras horas del día, ha dejado de existir la joven esposa del conocido industrial de esta don Isaac de Blas Abad, doña Mariana del Valle. Un parto prematuro, difícil y muy laborioso, que precisó la intervención del especialista, ha terminado con la vida de la bondadosa señora en la plenitud de la vida. La Ciencia no pudo salvar, a pesar de los esfuerzos del señor médico titular y especialista, la vida de la infortunada madre y si la de una niña, fruto del laborioso parto que dejó sin madre a este inocente ser.

El sentimiento producido por tal fallecimiento ha sido general en el vecindario y así lo demostraron en el acto del sepelio y funeral, que creo se celebra mañana, viernes.

Reciba el señor De Blas, hijos y demás familia mi más sentido pésame por pérdida tan dolorosa e irreparable.

—El 2 del actual dieron comienzo en las escuelas nacionales las clases como principio de curso.

—Las obras del nuevo grupo escolar siguen su curso y se encuentran adelantadas.

—La huerta presenta un aspecto encantador por la abundancia de fruta, que se va vendiendo en el mercado, y como pueden ver en un anuncio del periódico, aún existen miles de arrobas de hermoso melotón. El vino va saliendo poco a poco y aún existen para la venta muchos miles de cántaras de buen tinto y mejor caviar de buena graduación. La uva para plaza ya se está despanchando y creemos que, como en años anteriores, vendrán los compradores a llevársela con sus camionetas.

—A pesar de haberse paralizado el tráfico en el f. c. Calahorra a Arnedo, aún siguen sus obreros sin haber cobrados los jornales de cuatro meses que se les adeuda. Ya es hora que estos honrados trabajadores cobren el pro-

Plaza de Toros de Nájera



DOMINGO, DIA 15
Cuatro HERMOSOS NOVILLOS-TOROS, de la ganadería de DON ALFONSO DIAZ, para

Vicente Martínez "Niño de Haro"
y
Angel Rey Conde (de Bilbao)

LUNES, DIA 16
Extraordinaria Corrida de Toros

Cuatro MAGNIFICOS NOVILLOS-TOROS de la acreditada ganadería de DON FIDEL RUBI O, de Logroño, para los valientes espadas

Rafael Ortega GALLITO
de Sevilla, único torero con titulación del estilo del malogrado Joselito y

PEPE GRACIA

de Zaragoza. Valiente torero, cuyas actuaciones durante la actual temporada son otros tantos éxitos.

La última actuación demuestró su valentía. En la corrida del día 11 del actual en la plaza de Alcañiz, en la que actuaba de sobresaliente, mató cuatro toros de Zaldueño, por haber resultado cogido Noain en el primer toro, en la que toreaba solo.

EL MARTES, 17

GRAN BECERRADA PARA TODOS LOS AFICIONADOS
Los días de corridas habrá grandes partidos de pelota de desaffo a mano, a las 11 de la mañana. Véanse programas especiales

LA SESION DE AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Bajo la presidencia del alcalde señor Grau y con asistencia de los concejales señores Martínez Corcuera, Bermejo, Martínez L. Castro, Orueña, Calvo (don Andrés) y Redón celebró ayer sesión ordinaria la Corporación municipal en segunda convocatoria.

Leída el acta de la sesión fué aprobada, pasándose al

ORDEN DEL DIA

DE ESTADISTICA.— Se concedió el alta en la lista de vecinos a don Emilio Blanco Cabezon y la baja a don Ricardo Pastor Peña.

DE POLICIA URBANA.— Previo informe de la Comisión correspondiente, se adoptaron los siguientes acuerdos:

Autorizar a don Elicio Navarrete, para construir un pozo y caseta para el mismo en su finca del término de "El Barranco", previas las condiciones que se estipulan y con sujeción al pliego remitido por la Jefatura de Obras Públicas, que le será entregado en el Negociado de Policía Urbana del Ayuntamiento.

Vista la solicitud formulada por don Joaquín Herrero de la Riva, en representación de la Casa Herrero Riva y Compañía, para sustituir por otras las casas de su propiedad que hoy existen en la calle particular de Isidro Ularqui, a base de que las de nueva construcción tengan la misma altura que la número 3 de dicha calle, única de moderna construcción de la misma, se acordó contestar, de conformidad con el informe del arquitecto municipal, que la altura que corresponde es de 12 metros más 0'50, el con ello se logra un piso más.

Se autorizó a don Santos Torralba para construir una casa de nueva planta en el Camino de Prado Viejo, siempre que las obras sean iniciadas antes del 31 de diciembre del año actual y acredite su terminación en igual fecha de 1936.

Idem a don Angel Gutiérrez Tapia, para realizar reformas en la casa de su propiedad, hoy en construcción, en la Avenida de Colón.

Idem a don Eulogio Elorza, para construir un cobertizo para guardar pastos y paja en Gonzalo de Berezo A. M.

Idem a don Pedro Giménez Giménez, para construir un paso de traviesas en la carretera de Logroño, a Cabañas de Virtus, kilómetro tercero, que dé paso a mieses y objetos agrícolas, de acuerdo con el pliego de Obras Públicas.

Idem a don Enrique López de Haro, para abrir un establecimiento dedicado a la venta de carbones y pifias en la planta baja de la casa número 4 de la carretera de Villamediana.

Idem a don Bienvenido Sánchez Rivero, para abrir un establecimiento de venta de calzado en el entresuelo de la casa número 22 de la calle de Pí y Margall.

Se accedió a lo solicitado por los vecinos de la Travesía de la Avenida

de sus sudores para llevar el pan a sus hogares. Llamamos la atención a quien corresponda para que en justicia sean abonados esos haberes devengados. Podrá o no seguir la explotación, pero págueselos por quien corresponda.—Otros.

Se prestó conformidad a los pagos de libramientos de urgencia hechos por el señor alcalde, por un total de pesetas 2.805'95.

Se aprobaron varios informes de la Comisión de Pius Valle.

CONCEJAL DE SEMANA.—Por turno quedó designado para la próxima el señor Martínez L. Castro.

ASUNTOS DE LA ALCALDIA.—Se dió lectura a una expresiva carta del presidente de la Comisión organizadora de la primera Exposición de productos de la tierra, en la que participarán Aragón y Rioja, y en la que da cuenta a la Corporación de la solemnidad con que se verificará la apertura, a la que asistirá S. E. el presidente de la República, y previa intervención de la Presidencia y de varios señores concejales destacando la importancia que tiene, se acordó que pase a informe de la Comisión de Hacienda para que estudie y proponga lo más acertado para hacer honor a ella.

El alcalde de Almería solicita una subvención para el homenaje que ha de tributarse a la memoria de don Nicolás Salmerón, al que se proyecta erigir un monumento, y se acordó que pase a la Comisión de Hacienda.

Se dió lectura a una carta de don Angel Oliván, de Calahorra, agradeciendo la atención de que ha sido objeto por parte del Ayuntamiento.

Pasó a informe de la Comisión de Hacienda la petición del Centro Riojano de San Sebastián, que solicita la bandera de Logroño.

La Presidencia dió cuenta de las gestiones realizadas para solucionar la cuestión del practicante del barrio de Varea, y como el pueblo se mostraba unánime por el único que reside en el barrio, don Victoriano Sáenz Peón, se confirmó el nombramiento a su favor para atender a los servicios de su profesión cerca de los pobres del barrio.

La Presidencia dió cuenta de haber recibido varias cartas de los señores arquitectos premiados en el reciente concurso y se acordó pasen a la Comisión de Hacienda para que informe sobre la forma de entrega de los premios.

También la Presidencia dió cuenta de los oficios que ha dirigido a las Cámaras de Inquilinos y de la Propiedad Urbana, señalando la necesidad de que cumplan lo dispuesto referente a altas y bajas en el servicio de aguas y se acordó que en los recibos de cobro sea también impresa la advertencia de las obligaciones de los que cambien de piso o residencia.

Dada cuenta de envío de localidades para la función homenaje a Lope de Vega, se acordó satisfacer su importe, que pasa a beneficio de la Cocina Económica. También se acordó expresar la gratitud de la Corporación a la "Clá" y Radio Rioja por el concurso que prestan.

Pasó a informe de la Comisión la propuesta del alcalde sobre la adquisición de un coche para el servicio de bomberos, que constituye una verdadera oportunidad.

La Presidencia dedicó un elogio al barrendero apellidado Ortega, por un servicio prestado y se acordó que sea tenido en cuenta para hacerlo constar en su hoja de servicios.

El señor Grau se ocupó de la citación que había hecho a todos los señores concejales para celebrar una sesión extraordinaria, en la que ha de tratarse asunto tan importante para Logroño, como la décima de la contribución, que debe ser solicitada rápidamente y mostró su lamentación de no haber logrado el concurso de todos sus compañeros de Consejo cuando, como en esta ocasión, se trata de asunto transcendental para la capital, que debe estar por encima de toda diferencia.

El señor Martínez L. Castro estimó que la carta debe reiterarse con el ruego de que indiquen si van a asistir, para que la Corporación sepa a qué atenerse, y así se acordó.

RUEGOS Y PREGUNTAS.—El señor Redón formuló uno en el sentido de que los limpiabotas que sean autorizados para trabajar sean obligados a vestir con limpieza.

El mismo señor concejal se ocupó de la necesidad de que los niños de los feriantes sean obligados a presentarse en el Dispensario infantil medida que deba imponerse para tranquilidad del vecindario, toda vez que por lo que a Logroño se refiere, el temor de la epidemia de parálisis infantil está totalmente resuelto.

La Presidencia dió toda suerte de explicaciones respecto de las gestiones realizadas a este respecto cerca del inspector provincial de Sanidad y el acuerdo de que todos los niños de feriantes sean examinados y provistos de un volante en Dispensario, aparte de otras medidas adoptadas.

El señor Calvo rogó a la Presidencia que se otide la nueva salida de la Alhóndiga, pues, por estar cercana a un colegio, puede constituir un peligro constante.

La Presidencia le contesta que las medidas están adoptadas y colocado permanentemente un guardia sin otra labor que vigilar en evitación de contratiempos.

Sin más asuntos, la sesión se levantó a las nueve de la noche.

ALMORRANAS-VARICES

Curación radical sin operación

A. MORENO URISARRI

MILAGRO (NAVARRA)

Consultará todos los jueves, de diez a doce, en el Hotel Espinosa, de Calahorra

LA RIOJA hace 25 años

Celebró importantísima sesión el Consejo de la Caja Vitícola Provincial; se trataba de repartir los injertos de los viveros de la provincia y el dinero necesario para los desfondos, entre las personas que lo habían solicitado. Del estudio hecho y los datos presentados resultaba que con lo que hasta ahora se llevaba gastado en los viveros y lo que se calculaba que había de gastarse hasta el arranque de las plantas, ascendería a unas 120.000 pesetas. Se calculaba que resultarían 1.450.000 injertos, y una gran cantidad de barbados y estacas injertables y de vivero; a los injertos se les asignó un precio medio de 95 pesetas el millar. Los injertos costarían 100.000 pesetas y producirían 140.000. Los pedidos en préstamo ascendieron a 1.400.000 injertos.

Las noticias que se recibían de las regiones olivíferas eran desconsoladoras. La pertinaz sequía que sufrimos durante todo el verano, produjo una verdadera catástrofe, pues la mayor parte del fruto se cayó, y la cosecha fué escasísima en muchos puntos productores, y nula en otros.

La temperatura máxima al sol en el día de hoy fué de 23'4 grados al sol y 19'5 a la sombra, y la mínima 11.

En los exámenes celebrados en el Instituto para el ingreso en el Bachillerato fueron aprobados Carlos Ibarondo, Antonio Rubio, Bonifacio Fernández, José Martínez Sáenz Elias Royo, Alberto Cano, Aniceto García, Francisco Miguel, Antonio Casas, Niceto Rubio, Vicente Montejó, Andrés Salvado, Carmelo Heredia, José María Agós y Enrique García Sandoval.

Por el rectorado le fué admitida la renuncia presentada al maestro de Torre de Cameros don Nicolás Martínez Sáenz, con reserva de los derechos adquiridos para pedir la rehabilitación en su día.

En Haro se celebró una carrera ciclista; en la de velocidad para ciclistas locales, tomaron parte ocho corredores; obteniendo el primer premio, objeto de arte, regalo del Ayuntamiento, Enrique Santa María, y el segundo Manuel O. Cano; los demás ciclistas llegaron a la meta por este orden: Valentín Pérez, Regino Ezquerria, Jaime Estefanía, José Santiago, Primitivo Ezquerria y J. Aulestia. En la carrera de cintas tomaron parte trece ciclistas, siendo los más afortunados José María Sáenz de Santa María, Alfonso Sánchez, Manuel Cano y José Santiago.

En Calahorra regían en el mercado los siguientes precios: trigo, 12 pesetas la fanega; cebada, 6; avena, 4'50; peras, 2'25 la arroba; melocotones, 4'50, había pocos; patatas, a 1'20; tomate, 0'60; uva, 3; pimientos, 4 pesetas el ciento; y guindillas, 0'15 ídem.

LA RIOJA hace 25 años (o sea ahora 45).—Con motivo de la próxima llegada a esta capital del hijo predilecto del expresidente del Consejo de ministros, don Práxedes Mateo Sagasta, se hicieron proposiciones al Ayuntamiento para dar una corrida de toros, en la que tomaría parte el diestro Luis Mazzantini, y otro espada, lidiándose seis toros del Colmenar Viejo; para ello se pedía una indemnización de cuatro mil pesetas, y la renuncia de los derechos de Consumos de los toros, regalando el empresario tres toros a los regimientos de Infantería, Caballería, Ingenieros y Casa de Beneficencia.

En la sesión que celebró el Ayuntamiento presidida por el alcalde don José Rodríguez Paterna, se dió lectura al informe de la Comisión de alumbrado y aguas, sobre la solicitud de los vecinos de la calle de Soria, y se acordó iluminarla con gas en vez de petróleo.

Aero Club Popular

El Aero Club Popular, que tanto se preocupa por los vuelos sin motor, ha tenido, en lo que va de semana, dos actuaciones que se pueden calificar de notables si se tiene presente el grado de perfeccionamiento que hasta ahora habían alcanzado sus socios.

El martes pasado y después de acondicionar el enganche de remolque al aparato C. I. P. A., se hicieron las pruebas oficiales, bajo la dirección del profesor capitán Navarro, que tuvieron pleno éxito; los distintos vuelos, todos ellos, remolcados por auto, se verificaron con toda felicidad.

Ayer, jueves, bajaron los de la Directiva del Club con algunos socios aventajados y los vuelos remolcados y lanzamientos con goma se hicieron todos ellos sin ningún contratiempo y algunos de verdadero mérito; los oficiales que estaban presentes no regatearon los elogios a los futuros pilotos de vuelo a vela.

El próximo domingo se dispondrá del aparato "Zogling", para que ensayen todos los socios que lo deseen, si bien los novatos necesitarán recibir las primeras lecciones con el aparato en tierra. La salida tendrá lugar a las siete de la mañana y cada cual se buscará el medio de locomoción necesario.

El entusiasmo es grande y se espera pasar un día provechoso y agradable.